


Дорогі читачі!

Осінь - чудова пора для підведення підсумків 
активного літа, кращий час для творчості та 
реалізації ідей. Пора, коли гучний шкільний 
дзвоник радісно сповіщає про початок нового 
навчального року і кличе за парти всю когорту 
школярів.

Невипадково осінній «Вісник» пропонує своїм 
читачам ще  раз відчути цю атмосферу, порину-
ти в шкільний світ, ознайомившись зі статтями 
«Сонячна країна Знань» та «Першовересень вже 
на порозі». 

Вашій увазі чудовий діалог з гостем номеру, на-
чальником 14 державної пожежно-рятувальної 
частини Парубенком О. В., з  нагоди Дня 
рятівника, який відзначається 17 вересня.

Своєю актуальністю цього разу  здивує свіжа 
підбірка різнопланових статей, яка вже чекає  у 
десятому номері.

Тож, дорогі читачі, запрошуємо вас відвідати 
сторінки осіннього «Вісника», дізнатись про те, 
чим живе район сьогодні!

З повагою	
голова Саксаганської
районної у місті ради		  В. Беззубченко
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Шановні педагоги, дорогі  учні та їх батьки!
Святом знань, просвіти, науки починається  різнобарвний вересень. Перший шкільний 

день, перший урок, перші вчителі... Наче все вперше – і слово, і музика, і дзвони душі.  
З нагоди справжнього всенародного  радісного свята мудрості, доброти і людяності - Дня 

знань прийміть  мої найсердечніші вітання і поздоровлення з початком нового навчального 
року!

У цей святковий день – уже через роки і відстані – так хочеться сказати нашим дітям, що 
навчання – це прихований скарб, це світ знань про людей та їх оточення. 

Сьогоднішній день завжди особливо урочистий і хвилюючий, адже саме з нього 
починається незвіданий, цікавий і, водночас, нелегкий шлях до пізнання.  

Перший шкільний дзвоник радісно сповіщає не лише про початок  наполегливої праці 
задля здобуття якісних знань, але й про нові незабутні враження у колі дружної шкільної 
родини.

Для 13 тисяч учнів цьогоріч відкриють свої двері 25 загальноосвітніх навчальних закладів 
району, де кожен зможе втілити в життя нові ідеї, зустріти добрих і надійних друзів та до-
сягти омріяної мети. 

Ми раді, що з кожним роком збільшується учнівський контингент наших шкіл: цього 
року планується відкрити 476 класів, що на 6 класів більше ніж в минулому році. 

На сьогодні вже оприлюднені результати тестування 2014 року. Серед випускників 
закладів освіти району - досягнення від 190 балів і вище, мають 44 випускники.

Обдарована учнівська молодь у 2014 році впевнено заявила про свою першість у міському 
етапі олімпіад – 63 переможці і 13 учнів посіли призові місця в обласному етапі.

З кожним роком в закладах освіти району покращується комп’ютерна база. На початок  
нового навчального року заклади забезпечено 512 комп’ютерами, Wi-Fi роутерами та сучас-
ними мультімедійними комплексами. 

Цього дня вперше сядуть за парти і помандрують країною знань півтори тисячі ма-
леньких школярів. Віднині для них багато чого буде вперше: перший дзвоник, перший 
шкільний підручник, перший учитель. Бажаю їм бути допитливими, активними і не бояти-
ся труднощів.

Не менш важливим цей  рік буде для одинадцятикласників, яким доведеться обирати 
професійну стежину та втілювати отримані знання в реальному житті. 

Найщиріші слова подяки сьогодні – вчителям, які щедро діляться своїми знаннями, пле-
кають справжніх патріотів нашої держави.

Дорогі вчителі! Вам довірено найбільше багатство нашої країни - діти. Дякуємо вам за те, 
що ви наділяєте  учнів любов’ю та теплом своїх сердець, виховуєте гідних громадян України. 
Ваша мудрість і великодушність залишається з вихованцями на все життя.

Тож бажаю вам і вашим учням успішного навчального року, міцного здоров’я, щастя, 
натхнення, наполегливості і відмінних успіхів у навчанні.

Нехай цьогорічний першовересень буде сонячним, несе добрий настрій у кожну школу і 
кожну родину!

З повагою	
голова Саксаганської
районної у місті ради						      В. Беззубченко
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«І знов щасливий день сьогодні, він гомінливий і ясний, на 
серці радість, як ніколи - почавсь навчальний рік новий»

1 вересня в історії

1 вересня – всім відомий  День 
знань! Всі учбові заклади нашої 
країни, як звичайно починають 
свою роботу саме в цей день. Але 
так було не завжди.

Історія 1-ого вересня як не 
особливого дня сягає своїм 
корінням у глибоку давнину 
, а саме - в 4 -те століття нашої 
ери. У 325 році Костянтин Вели-
кий , римський імператор , який 
зробив християнство панівною 
релігією,  скликав перший Все-
ленський собор , на якому , крім 
іншого , було вирішено почина-
ти новий рік з 1 вересня.

На Русі ж святкували Новий 
рік у березні - квітні , і тривало 
це досить довго. Тільки в кінці 
15 століття православна Русь по-
чала відзначати початок нового 
року 1-ого вересня. 

Чому навчальний рік розпо-
чинався 1-ого вересня? Всі перші 
школи були при церквах , тому і 
навчання в них починалося з цер-
ковного нового року - з 1 вересня. 
За іншою версією, найважливіші 
сільськогосподарські робо-
ти закінчувалися саме з при-
ходом календарної осені, тому 
відпускати на навчання дітей без 
особливої шкоди для сім’ї можна 
було саме в цей час. 

Точна дата появи традиції по-
чинати навчання з 1 вересня 
невідома.

Продовжувалося вересневе 
«новоріччя» до 1699 року Петро 
Перший видав указ про перене-
сення Нового року на 1 січня, 
щоб не відрізнятися від Європи. 
Так вийшло , що 1699 тривав 
всього 4 місяці - з 1 вересня по 1 

січня, коли почався новий.
Вже в царській Росії ніколи 

не було єдиної дати початку 
навчального року. Бувало, що  
гімназисти сідали за парти ще в 
серпні, а сільських школах на-
вчання могло починатися навіть 
з 1 грудня. Лише у 1804 році 
вийшов наказ уряду, яким було 
встановлено цей час – гімназії 
починали свою діяльність з 1 
вересня, а закінчували 1 липня. 
В сільських школа початок на-
вчального року починався після 
збору врожаю в залежності 
від кліматичних умов. З сере-
дини 19 століття до 1917 року 
для гімназистів учбові заклади 
відкривали свої двері вже 14-15 
серпня.

На території України, яка пе-
ребувала у складі інших держав 
початок навчального року почи-
нався відповідно до законодав-
ства цих країн.

У перші роки радянської вла-
ди порядок початку навчального 
року залишався невизначеним. І 
лише у 1935 році вийшла поста-
нова Раднаркома і ЦК ВКП (б) 

«Про організацію навчальної ро-
боти і внутрішнього розпорядку 
у навчальній, неповній середній і 
середній школі». У першій  статті 
цього документа говорилось про 
те, що на території Радянського 
Союзу в усіх школах початок на-
вчального року встановлюється 
з 1 вересня. Слід зазначити, що 
хоча 1 вересня з того часу по-
чало набувати святкових рис, 
але як державне свято поча-
ло відзначатися лише через 45 
років. 

У 1980 році вийшов наказ 
Президіума Верховної  Ради 
СРСР «Про святкові і пам’ятні 
дати», де 1 вересня було оголо-
шено державним святом під на-
звою «День знань». Але перший 
раз його відмітили лише у 1984 
році. З тих часів традиція не 
переривалась  в Україні навіть і 
після розпаду СРСР.     

Хоча 1 вересня як День Знань 
вважається міжнародним свя-
том , традиція починати цього 
дня навчальний рік існує далеко 
не в усіх країнах. Наприклад , в 
Японії перший дзвінок дзвенить 
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1 квітня , а останній - у березні 
наступного року, в Італії — 1 
жовтня, в  Грузії — 20 вересня, в 
Греції -12 серпня, в Швеції – 15 
серпня . В США взагалі немає 
чітко встановленої дати першо-
го дня нового навчального року. 
Дату визначає кожен освітній 
округ . В Австралії навчальний 
рік починається в лютому , а 
в Німеччині - в середині жов-
тня. Нова Зеландія відправляє 
дітей на навчання у лютому, а 
Південна Африка - у січні. В 
Іспанії початок нового навчаль-
ного року досі залежить від 
строків збирання врожаю, і в 
кожній провінції країни ця дата 
своя. 

Хоча у кожній країні дата 
та історія першого навчально-
го дня різна та всіх їх об’єднує 
святкова атмосфера, посмішки 
першокласників та віра в щасли-
ве майбутнє.

Сонячна країна Знань

Вересень починається святом 
знань, просвіти, науки. В цей 
святковий і, по суті новітній 
день, кожна мати чи батько, 

дідусь чи бабуся прокинеться як 
найраніше, аби неодмінно про-
вести свою дитину до школи 
– якщо не за ручку, то ідучи по-
руч, або проведе поглядом і сто-
ятиме довго аж до поки видно її 
дитя. День знань, який відкриває 
світ пізнання та сходження до 
одвічних життєдіяльних дже-
рел цивілізації, свято молодості 
та надії і, насамперед, тих, хто 
вперше у житті переступає поріг 
школи. Офіційно, це досить мо-
лоде свято: як державне воно 
святкується лише від 1984 року. 
Але коріння його сягає значно 
глибше.

День знань або, як його ще 
часто називають день першого 
дзвоника – важливо свято для 
всіх школярів і студентів, а осо-
бливо для тих, хто в цей день йде 
до школи або університету впер-
ше. У цьому році першого верес-
ня в усих закладах освіти району 
пролунав перший дзвоник для 
1512  першокласників. Для 13000 
дітей та підлітків відкрили свої 
двері   17 загальноосвітніх шкіл, 
4 спеціалізовані школи, 2 ліцеї, 
1 гімназія, 1 санаторна школа-
інтернат, знавчально-виховний 

комплекс.
У всіх закладах району цьо-

го дня проходять святкові 
«лінійки», учителі й викладачі 
промовляють школярам  напутні 
слова на черговий (комусь пер-
ший), навчальний рік, лунає 
перший символічний дзвоник до 
початку занять. 

Свято першого вересня, завж-
ди залишається в пам’яті кожної 
людини. Дехто асоціює його 
зі шкільними роками. Комусь 
більше запам’ятались роки на-
вчання у вузі, а може молодий 
вчитель більше хвилювався, 
коли сам вперше йшов на свій 
власний урок. Втім перше верес-
ня – це всенародне свято, адже 
тільки завдяки знанням людина 
досягла сучасного розвитку.

Це день із якого починається 
дорога в майбутнє для кожного з 
нас. Це день, що дає можливість 
дорослим повернутися у свої 
золоті роки, а учням  – до своєї 
другої домівки – у школи та вузи.

Перше вересня – особливе 
свято! Завжди яскравий, насиче-
ний емоційністю та хвилюючою 
атмосферою. Голосно звучить 
урочиста музика, звідусіль луна-
ють теплі поздоровлення і кож-
не людське серце, хвилюючись 
відгукується на заклик першого 
дзвінка.

Продовженням свята є Пер-
ший урок. Новий 2014-2015 на-
вчальний рік в загальноосвітніх 
навчальних закладах розпочався 
з Першого уроку «Україна – єдина 
країна», який спрямований на 
утвердження єдності України, 
нероздільності її території та 
народу, що її заселяє. Під час 
уроку проведено хвилину мов-
чання з метою вшанування 
пам’яті воїнів та інших загиблих 
у боротьбі за свободу, цілісність 
та єдинство нашої держави.



Логічним продовженням 
теми єдності народу  стануть 
цикли Уроків мужності, про-
ведення яких рекомендовано 
Міністерством освіти і науки 
України. Лейтмотивом уроків 
має стати любов до України, 
патріотизм її захисників, активна 
громадянська позиція українців, 
особиста відповідальність за 
долю держави.

У 2014-2015 навчальному році 
для загальноосвітніх навчальних 
закладів Міністерством освіти і 

науки України   передбачено ряд 
новацій.  

У контексті теперішніх подій 
збільшено час на вивчення пред-
мету «Захист Вітчизни». Вне-
сено зміни у навчальні плани 
5-6 класів, щодо можливості 
вибору вивчення двох чи однієї 
іноземної мови,  вибору вивчен-
ня етики та курсів духовно-мо-
рального спрямування Водно-
час вносяться зміни до програм 
основної і старшої школи. 

Вже через роки і відстані 

перегортаючи сторінки своїх 
школярських днів і років – так 
хочеться сказати вам діти, що 
навчання – це прихований 
скарб, це світ знань про людей та 
їх оточення. Вчиться, щоб знати, 
діяти, жити. Зерна науки дадуть 
добрі паростки  і зростуть у ва-
ших душах урожаєм мудрості та 
натхнення. Ростіть здоровими, 
досягайте високих результатів 
у навчанні та завжди будьте ак-
тивними у громадському житті.

Окреме велике спасибі Вам, 
вельмишановні педагоги, за 
тепло сердець, бездоганне вико-
нання такої відповідальної місії, 
як виховання підростаючого 
покоління в дусі любові до 
рідного краю, до України, та до 
людини як найбільшої цінності. 
Бо саме ви сприяєте формуван-
ню юних особистостей, від яких 
залежить майбутнє українського 
народу, завтрашній день нашої 
Вітчизни.

Ми завжди у своїй пам’яті 
зберігаємо шкільні роки і обра-
зи вчителя. Сьогодні з великою 
любов’ю складаємо шану своїй 
незабутній першій учительці, 
особливу вдячність за її доброту, 
за крила і перші взлети.

Саксаганський вісник
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Тимчасові табори відпочинку з денним перебуванням, які 
працювали на базі  навчальних закладів району,  закінчили свою роботу

Літо — це не тільки пора 
року, а й стиль життя, який не 
закінчується ніколи. Тільки 
щоразу запускається із ново-
го оберту та набирає більшої  
швидкості. Літо 2014 року за-
вершено! Підведені підсумки 
цьогорічної літньої оздоровчої 
кампанії на намічені плани ро-
боти на 2015 рік.  

Завдяки спільним зусил-
лям  відділів: освіти, у спра-
вах сім`ї і молоді, культури; 
комітетом з фізичної культу-
ри та спорту; службою у спра-
вах дітей; управлінням праці та 
соціального захисту населення 
виконкому районної у місті ради, 
закладами охорони здоров’я 
району та підприємствами 
проведена певна робота для 
створення належних умов для 
освітньої, культурно-виховної, 
фізкультурно-оздоровчої та 
спортивної роботи; роботи тим-
часових таборів з денним пере-
буванням. 

Одна з масових форм 
канікулярного відпочинку — це 
тимчасовий табір з денним пере-
буванням. 

У літній період 2014 року було 
організовано роботу 25 тимча-
сових таборів з денним перебу-
ванням, що працювали на базі 
загальноосвітніх закладів, в 
них було охоплено змістовним 
дозвіллям 4634 дитини, що 
складає майже 43 % (у 2013 - 41%) 
від загальної кількості дітей, 
які підлягали оздоровленню. У 
кількісному співвідношенні це 
на 239 дітей більше ніж у мину-

лому році (2013 - 4395 дітей). 
На базі шкіл району, де пра-

цювали тимчасові табори з ден-
ним перебуванням, забезпечу-
валося дотримання належного 
догляду за дітьми, режиму хар-
чування, денного відпочинку та 
прогулянок на свіжому повітрі, 
а також відповідна виховна, 
фізкультурно-спортивна та 
культурно-екскурсійна робота; 
було зміцнено матеріальну базу, 
обладнано ігрові та спортивні 
майданчики, придбано необхідні 
засоби для медичного обслуго-
вування та загартування дітей. 

З метою соціального захи-
сту дітей із сімей, які опини-
лися в складних життєвих об-
ставинах, для забезпечення їх 
повноцінного дозвілля та хар-
чування у тимчасових таборах з 
денним перебуванням, які пра-
цювали на базі загальноосвітніх 
закладів району влітку 2014 
року, із районного бюджету було 
виділено 10 800 гривень. Без-
коштовне харчування отримали 
77 дітей зазначеної категорії.

Улітку поточного року в 
позаміських таборах за бюджетні 

кошти   оздоровлено та охоплено 
відпочинком 543 дитини, що на 
125 дітей більше ніж у минулому 
році (2013 рік — 418 дітей) з них: 

- у комунальному 
позашкільному закладі «Дитя-
чий оздоровчий табір “Слава” - 
360 дітей;

- у комунальному 
позашкільному закладі “Дитя-
чий оздоровчий табір “Соняч-
ний” - 170 дітей з багатодітних 
та малозабезпечених сімей.

- у оздоровчому таборі “При-
морський” - вісім обдарованих 
дітей.  

Цього літа в дитячий оздоров-
чих таборах “Слава” та  “Совре-
менник” оздоровлено 32 дити-
ни, які прибули з Донецької та 
Луганської областей.

У червні-серпні поточного 
року виконкомом районної у 
місті ради на оздоровлення у 
державні, обласні та позаміські 
табори направлено 13 дітей.  

За рахунок коштів обласно-
го бюджету на оздоровлення 
направлено чотирьох   дітей, 
які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи.

Саксаганський вісник
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Упродовж червня-липня 
комітетом з фізичної культури 
та спорту спільно з відділами: 
освіти, у справах сім’ї і молоді 
виконкому районної у місті 
ради було проведено районні 
спортивно-масові заходи та зма-
гання: 

- районна між табірна 
спартакіада «Юність-2014»;

- районний турнір з міні-
футболу серед 17 збірних команд 
тимчасових таборів з денним пе-
ребуванням;

- спортивно-масовий захід 
«Якщо весело живеться» та інші. 

Усього спортивними заходами 
охоплено 6 500 осіб.  

У літній період 2014 року за-
кладами культури району було 
проведено 93 культурно-масо-
вих заходи, охоплено 3860 осіб із 
числа дітей та молоді. 

Улітку 2014 року 561 дитину 
оздоровлено за рахунок коштів 
профспілкових комітетів, 
у найбільш чисельніших 
підприємств району.

Зайнятість учнів та студентів 
організовано під час проходжен-
ня  практики у місті та за його 
межами. 

Виробничу практику у 

місті пройшли: 161 студент 
Криворізького держав-но-
го комерційно-економічного 
технікуму; 13 учнів Державного 
професійно-технічного навчаль-
ного закладу “Криворізький 
центр професійної освіти 
робітничих кадрів торгівлі 
та ресторанного сервісу”; за 
межами міста - 73 студен-
ти Криворізького державно-
го комерційно-еконо-мічного 
технікуму; 34 учні Державного 
професійно-технічного навчаль-
ного закладу “Криворізький 
центр професійної освіти 
робітничих кадрів торгівлі та 
ресторанного сервісу”.

Велику увагу під час оздоровчої 
кампанії приділено просвітни-
цько - профілактичній роботі.

Відділом освіти виконкому 
районної у місті ради  проведе-
но рейди: “Як живеш, дитино?”, 
“Дозвілля”, “Сім’я”; з дітьми 
облікових категорій проведено 
профілактичні бесіди, тренінгові 
заняття, марафони здоров’я. 
64 дитини, які перебувають на 
внутрішкільному обліку, та 79 
дітей із сімей, які опинилися у 
складних життєвих обстави-
нах,  за дві зміни були залучені 

до цікавих просвітницько-
профілактичних заходів, які 
проводили досвідчені педа-
гоги-тренери на базі район-
ного тренінгового кабінету 
та пришкільних закладах 
відпочинку.  

За результатами роботи дитя-
чих закладів відпочинку два за-
клади відпо-чинку, а саме: КЗШ 
№ 51 та КГ № 91 взяли участь 
у міському огляді-конкурсі 
виховної роботи в дитячих за-
кладах відпочинку. У липні 
учасники презентували свої на-
робки з організації змістовного 
дозвілля школярів та стали кра-
щими в номінаціях: 

- «Краща презентація жит-
тя табору» – дитячий за-
клад відпочинку «Сонячний 
промінь» КЗШ № 51, начальник 
табору - Кудлай В.В., директор 
школи Щукіна В.Ж;

- «Ефективне співробітництво» 
– дитячий заклад відпочинку 
«Дивокрай» КГ № 91, начальник 
табору - Слободенюк Н. В., ди-
ректор гімназії Бєлікова Т. Б.

Робота усіх дитячих закладів 
відпочинку була спланова-
на цікаво, з використанням 
ресурсів району та міста. Діти 
мали можливість відвідувати ба-
сейни, культурно-розважальні 
центри, вистави та виставки, 
ходити в походи та на екскурсії. 
Протягом двох змін для дітей 
та підлітків дитячих закладів 
відпочинку працювали гурт-
ки, роботу яких забезпечува-
ли спеціалісти Центру туриз-
му, краєзнавства та екскурсій 
учнівської молоді «Мандрівник», 
станції юних техніків, Центру 
дитячо-юнацької творчості «Со-
нях» та Центру спорту для дітей, 
юнацтва та молоді «Олімп»,   Ди-
тячо-юнацьких спортивних шкіл 
№ № 8,10.
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«З відкритим серцем та душею»

«Вимушені переселенці» − до 
такого словосполучення за-
раз звикає і суспільство, й ті, 
хто залишив рідні домівки. 124 
переселенця зараз проживає у 
санаторії-профілакторії «Дже-
рело», переважну більшість 
яких складають жінки та діти. За 
останній час їм довелося пере-
жити неабиякий стрес, відчай 
та  горе. Мимоволі опинившись 
у епіцентрі бойових дій, вони 
змушені рятувати своє життя та 
життя своїх рідних. 

«Наше підприємство 
протягує руку допомоги сім’ям 
переселенців, ми забезпечуємо 
їх тимчасовим житлом та засоба-
ми першої необхідності, а також 
підтримуємо морально, що для 
них у даній ситуації дуже важ-
ливо, − говорить головний лікар 
санаторію-профілакторію «Дже-
рело», лікар-терапевт вищої 

категорії Світлана Темченко. 
− Також ми цінуємо зусилля 
волонтерів, які зосереджені на 
тім, щоб поліпшити побутові 
умови проживання громадян, 
урізноманітнити їх дозвілля та 
зробити більш комфортнішим 
відпочинок дітей».

Люди живуть у кімнатах зі 
всіма зручностями, для них 
організоване повноцінне три-
разове харчування за рахунок 
підприємства. На зібрані волон-
терами кошти закуплені товари 
першої необхідності. Адже є ба-
гато таких  людей, які терміново 

від’їзджаючи з небезпечних 
районів, встигали взяти з собою 
тільки документи та деякі речі. А 
багатьом й взагалі потрібна зви-
чайна зубна щітка, гребінець та 
інші побутові дрібнички.

Підприємство СК «Країна» 
м. Кривого Рогу надало медич-
ну страховку всім переселен-
цям, які мешкають у санаторії-
профілакторії «Джерело». 
Страхова сума на кожного 
чоловіка – 20 тис. грн. За умо-
вами страхування медичне об-
слуговування та забезпечення 
медикаментами здійснюється в 

У санаторії-профілакторії 
«Джерело» ПАТ «Арселор-
Міттал Кривий Ріг», який 
знаходиться у Саксагансько-
му районі на вул. Одеська, 62, 
мешкають сім’ї із Донецької та 
Луганської областей України.
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умовах стаціонара та поліклінік 
міста Кривого Рогу.

Окрім того, у місті створено 
штаб (вул. Орджонікідзе, 52), в 
якому здійснюється реєстрація 
громадян з тимчасово окупованої 
території та пропонується жит-
ло. Після реєстрації та розселен-
ня громадянам, у разі потреби, 
надаються медична допомога 
та роз’яснення щодо порядку 
соціального забезпечення.

«Разом з чотирирічним си-
ном  Тимуром та бабусею ми 

приїхали з Луганська, жили май-
же у самому центрі міста. Тут 
нам живеться добре – тихо й 
спокійно, а у нашому місті про 
спокій вже давно забули, – гово-
рить біженка зі східного регіону 
Оксана. – Задоволені й умовами 
проживання, й відношенням до 
нас з боку медичного персона-
лу, мешканців міста, безплатним 
харчуванням. Для нас це дуже 
важливо. Що буде з нами далі, 
ми не знаємо, отже й годі щось 
планувати. Головна мета зараз 
– знайти роботу, забезпечити 
свою сім’ю, та найскоріше по-
вернутися до рідної домівки».

Особливої популярності на-
бувають щотижневі виїзні 
прийоми, які відбуваються у 
санаторії-профілакторії «Дже-
рело» щочетверга о 10.00. Більш 
за все громадян цікавлять 
питання працевлаштуван-
ня, пенсійного забезпечення, 
соціальних виплат, влаштування 
дітей до дошкільних навчаль-
них закладів та загальноосвітніх 
шкіл, реєстрації за новим місцем 
проживання, обміну паспор-
та, зміни прізвища у зв’язку з 
реєстрацією шлюбу.

Тисячі людей тікають з гаря-
чих точок нашої держави, аби 
знайти мир та спокій в інших 
містах країни. Місто Кривий 
Ріг став прилистком для тисячі 
сімей-переселенців. «Чужого 
горя не буває» - кажуть у народі. 
Це особливо розумієш коли 
спілкуєшся з такою категорією 
людей. Але вражає непохитна 
віра багатьох з них у те, що все 
це лихоліття не затягнеться на-
довго.

Вашій увазі вірш Лапшиної 
Олени з м. Луганська, яка на да-
ний час перебуває  у  санаторії-
профілакторії «Джерело». 

Дівчина, не стримуючи 
емоцій, вирішила  розділити 
свої переживання з нашими чи-
тачами.

Война – как страшно это слово!
Еще страшней ее переживать,
А разве мать или жена готова,
Своих родных под пули отпу-

скать. 

Мы все спокойно, мирно жили, 
Работа, дом, учеба и семья,
Конечно и проблемы были, 
Как оказалось мелкие когда 

пришла ОНА.

Совсем молоденьких парнишек 
призывают,

Пролито стольких материнских 
слез,

И многие потом в гробу встре-
чают,

Зачем такая боль? Задумайтесь 
в серьез.

А сколько мирных граждан по-
гибает,

А деток сколько среди их числа,
Нас выживших печаль и скорбь 

переполняет
Остановитесь! Пусть закончит-

ся война.

Мы все живем в одной стране,
Давайте сохраним ее единой.

Пусть будет мир! Оставим авто-
маты в стороне!

И восстановим нашу Украину!
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48 років – шляхом чесності, мужності й закону
30 вересня 2014 року військова 

частина 3011 святкує 48 річницю 
від дня створення частини. 

Ми щиро вітаємо особовий 
склад військової частини 3011 з 
цією подією. 

Протягом 48-ми років шля-
хом чесності та мужності ця 
частина пройшла славний бой-
овий шлях від батальйону до 
бригади внутрішніх військ 
МВС України, що входить до 
складу Управління Централь-
ного Територіального коман-
дування та на теперішній час 
Національної гвардії України. 
Військова частина 3011 не лише 
охороняє громадський порядок 
на вулицях Кривого Рогу і веде 
боротьбу зі злочинністю, але й 
брала участь у виконанні служ-
бово-бойових завдань в багатьох 
куточках України та колишнього 
Радянського Союзу. На рахунку 
військовослужбовців військової 
частини 3011 - успішно 
проведені операції по забез-
печенню безпеки громадян під 
час Олімпійських ігор у Москві 
(1980 р.), охорони громадсько-
го порядку при проведенні XII 
Всесвітнього фестивалю молоді 
і студентів, в республіках Закав-

каззя, Автономній республіці 
Крим, Придністров’я, Києві та 
Дніпропетровську. Крім цьо-
го ця частина була задіяна у 
ліквідації наслідків повені у Кри-
вому Розі і забезпечувала охоро-
ну громадського порядку після 
аварії на Чорнобильській АЕС. 
Всі заслуги військової частини 
є заслугами кожного офіцера, 
прапорщика, сержанта і рядово-
го, які проходять у ній службу, і 
роблять нелегку і відповідальну 
працю.

Командири та сержан-
ти військової частини 3011 
постійно опікуються своїми 
«підопічними», ревно стежать за 
їх благополуччям, допомагають 
розібратися в деталях військової 

служби, дають нові знання, за-
гартовують фізично та мораль-
но. Вони є і справжніми вчите-
лями, і справжніми бойовими 
друзями, які захищають від зло-
чинних посягань Українську дер-
жаву і Український народ. Слу-
жити у військовій частині 3011 
Національної гвардії України є 
честю та гордістю. 

Варто зазначити, що у 
військовій частині 3011 завж-
ди міцна дисципліна та ефек-
тивне навчання солдатів, чітка 
взаємодія з іншими части-
нами та неухильне виконан-
ня поставлених завдань.  Це 
підтверджує і те, що на сьогодні 
військовослужбовці військової 
частини 3011 вже втретє пере-
бувають у зоні АТО і знову дово-
дять про свою бойову здатність 
та вмілу військову підготовку.

Сподіваємось, що наше бла-
китне небо ви й надалі будете 
гідно захищати і зробите все 
необхідне для того, щоб весь 
український народ міг спокійно 
працювати та був впевнений у 
завтрашньому дні. Ми завжди 
будемо Вам вдячні  за мужність 
і патріотизм при виконанні 
військового обов’язку та  вірне 
служіння Батьківщині.
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Військовий збір - наш внесок в укріплення боєздатності 
української армії

Ситуація, що склалася на 
сході України, мобілізує та 
перегруповує не лише людей 
та техніку. Ледь не щодня на 
військові рейки переводять і 
вітчизняну нормативну базу, до-
кладаючи тим цеглинки в стіну 
захисту нашої країни від воро-
жих посягань. Серед особливо 
помітних новацій – запровад-
ження з 03. 08. 2014 року Зако-
ном України “Про внесення змін 
до Податкового кодексу України 
та деяких інших законодавчих 
актів України” від 31. 07. 2014 
№1621-VII (далі Закон №1621) 
військового збору. 

Оскільки оновлення зазнала 
система оподаткування доходів 
фізичних осіб, ці зміни торка-
ються практично кожного з нас.

Відповідно до Закону №1621 
збір справляється з у розмірі 
1,5% з доходів у вигляді 
заробітної плати, інших заохо-
чувальних та компенсаційних 
виплат або інших виплат та 
винагород, які нараховують-
ся (сплачуються,надаються) 
платнику у зв’язку із трудови-
ми відносинами і цивільно-
правовими договорами. 

Нарахування та сплата збору 
здійснюється   шляхом утриман-

ня із всіх доходів громадян.
Слід зазначити, що Закон 

№1621 набрав чинності з 03. 08. 
2014 та запроваджений тимчасо-
во до 1 січня 2015 року.  

За оцінками Міністерства 
фінансів України, запроваджен-
ня військового збору допоможе 
зібрати майже 3 міліарда гривень 
в якості однієї із мір забезпечен-
ня  фінансування заходів щодо 
підвищення боєздатності армії 
та відновлення інфраструктури 
Донбасу.

З моменту введення в дію За-
коном №1621 військового збо-
ру виконкомом Саксаганської 
районної у місті ради було 
утримано із заробітної плати 
працівників та перераховано до 
державного бюджету військовий 
збір в сумі,  що складає майже 12 
тисяч гривень.

Спільними зусиллями 
підтримаємо нашу армію та до-
поможемо громадянам сходу 
України  в налагодженні мирно-
го життя.

Саксаганський вісник
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Екстрім крос «Гонки на виживання» 17 років і знову на старт
З метою популяризації та 

розвитку технічних видів 
спорту (авто- та мотокрос), 
організації змістовного дозвілля 
та відпочинку мешканців і го-
стей міста, на території Сак-
саганського району, щорічно, 
проводяться міські змагання з 
екстрим кросу «Гонки на вижи-
вання», які збирають понад 10 
тисяч вболівальників.   

Започаткували змагання з 
автокросу спортсмени міста 
Кіровоград, в яких взяли участь 
гонщики з різних регіонів 
України та нашого міста. Ці зма-
гання дуже сподобались спор-
тсменам та мешканцям Кривого 
Рогу. Тому за ініціативи коман-
ди спортсменів була створена 
федерація технічних видів спор-
ту, яку очолив Губаренко Федір 
Федорович, в минулому майстер 
спорту СРСР з мотоспорту. 

В Кривому Розі було збудова-
но автодром силами спортсменів 
федерації технічних видів спор-
ту, мешканців та промислови-
ми підприємствами міста, при 
підтримці міського голови та 

керівництва Саксаганського 
району.

Перші змагання  з автокро-
су «Гонки на виживання», в 
нашому місті, були проведені 
26 жовтня 1997 року з нагоди 
Дня автомобіліста і дорожни-
ка на автодромі на вулиці Би-
кова, територія теперішнього 
гіпермаркету «Метро Кеш 
енд Кері». В змаганнях взяли 
участь спортсмени з різних міст 

України, зокрема з Запоріжжя, 
Кіровограду, Олександрії, 
Ірпеня, Сімферополя, Київа, 
Дніпропетровська та Кривого 
Рогу.

Згідно положення про ав-
токрос, кожен етап змагань 
складається з трьох заїздів по 
12 кругів  кожен. Після цьо-
го, за бажанням, автогонщи-
ки можуть взяти участь у чет-
вертому «Королівському» 
заїзді. Суддівською брига-
дою визначається шестеро 
переможців етапу і кращий 
механік. Щорічно, по закінченню 
всіх етапів змагань, за результа-
тами всього року, підводяться 
підсумки. Визначаються шість 
переможців, а також автогон-
щик, який за результатами 
інтернетопитування отримує 
приз глядацьких симпатій.

Кожного року проводилося 
близько десяти етапів гонок в 
містах України, до п’яти з них у 
нашому місті.

28 жовтня 2006 року в Сак-
саганському районі на вулиці 
Льотчиків відкрито нову спор-
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тивну арену міста – автомото-
дром «Кривбас-Екстрим». Він 
збудований завдяки фінансовій 
підтримці гіпермаркету оптової 
торгівлі «Метро Кеш енд 
Кері», сприянню народного де-
путата України Олександра 

Вілкула, натхненню трудівників 
акціонерного товариства 
«Криворіжіндустрбуд» та бага-
тьох інших підприємств. Почес-
не право відкрити автомотодром 
було надано міському голові Ю. 
Любоненку, який під оплески 
глядачів, як досвідчений гон-
щик, промчав всі 800 метрів з 
перешкодами. Трасу відкрито!

Минали роки, але традиційні 

змагання з екстрим кросу в місті 
проводяться й досі до Дня Пере-
моги, Дня Державного Прапо-
ра Україні та Дня незалежності 
України, а також з нагоди Дня 
автомобіліста і дорожника.

Екстрим крос «Гонки на ви-

живання», серед технічних 
видів спорту, став одним із 
улюблених змагань в країні 
та у нашому місті, користу-
ючись популярністю серед 
вболівальників і гонщиків, чи-
сельний склад яких збільшився 
до 100 чоловік. 

В різні роки переможцями се-
ред наших гонщиків були Губа-
ренко Ф. Ф. (авто № 12), Омаров 
Д. М. (авто № 77) та Гальченко А. 
В. (авто № 50).

Як говорили древні: «Хліба і 
видовищ!» На хліб ми зароби-
мо, а гарне видовище – ось воно, 
перед очима…  

Тож, побажаємо відкритим 
міським змаганням з екстрим 

кросу «Гонки на виживання» до-
вгого життя, а його меценатам 
і організаторам, своїми діями 
постійно підтримувати спор-
тивний вогонь цього технічного 
виду спорту.         

Наступний етап «Гонок на 
виживання» в нашому місті 
відбудеться 18 жовтня 2014 
року об 11.00 на автодромі 
«Кривбас-Екстрім», що на вулиці 
Льотчиків, 100. Тож, до зустрічі 
на міській спортивній арені.
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Гість номеру Парубенко Олександр Васильович,

Біографічна довідка:
- народився 1981 року в місті Кривий Ріг
- закінчив в 2003 році Криворізький технічний університет 
(наразі ДВНЗ «Криворізький Національний університет», в 2010 
році – Черкаську академію пожежної безпеки імені Герої Чорноби-
ля.
- робітничу діяльність розпочав в 2003 році на КДГМК (ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг»)
- в сфері цивільного захисту - пожежної безпеки почав працювати 
в 2006 році.
- має І дорослий розряд з легкої атлетики
- одружений, виховує доньку

- Олександре Васильовичу, 
розкажіть, будь-ласка, як Ви 
обрали таку професію, чому 
вирішили стати саме пожежним? 

- Професія пожежного не нова 
для нашої родини. Мій батько та 
старший брат також пожежні. 
Спочатку, після закінчення 
університету, я не планував 
йти в цивільний захист, навіть 
кілька років працював на 
металургійному комбінаті. Але 
мабуть працювати рятівником 
- це потяг на генетичному рівні. 
Тож прийшовши на цю службу я 
продовжив сімейну династію.

- Чи змінилося Ваше уявлення 
про професію рятівника наразі, 
після значного досвіду?

- Я знав, що собою являє 
ця професія, отримував всю 
інформацію про нелегкі будні 
пожежних як то кажучи «з пер-
ших рук». Але навіть маючи 
чітке розуміння всіх завдань та 
складнощів, я навіть не міг собі 
уявити ступінь відповідальності, 
яку ти покладаєш на себе з пер-
шого ж дня, одягнувши цю фор-
му. 

- Як Ви розпочинали свою 
кар’єру? 

- Починав працювати я в 
12 самостійній державній 
пожежній частині в Жов-
тневому районі інспектором 
з пожежної безпеки. Потім 
був період роботи в  СДПЧ-
17 інспектором з техногенної 
безпеки, певний час працю-
вав експертом в інженерно-
пожежній лабораторії. В 14 дер-
жавну пожежно-рятувальну 
частину 3 державного пожеж-
ного загону ГУ ДСНС України 
в Дніпропетровській області 
переведений в травні 2013 року 
старшим інспектором. А  1 серп-
ня того ж року мене призначили 
на посаду начальника 14 ДПРЧ.

- Чи пам’ятаєте ви своє пер-
ше чергування, перший досвід 
гасіння пожежі? 

- Розпочавши свій трудових 
шлях інспектором, я запам’ятав 
один з перших моїх виїздів на 
місце пожежі, в якій загинуло 
двоє осіб. Саме тоді я в повній 
мірі усвідомив руйнівну силу 
вогню. Побачивши наслідки 
пожежі на власні очі, в моїй 

начальник Державної пожежно-рятувальної частини № 14 третього дер-
жавного пожежно-рятувального загону головного управління Державної 
служби з надзвичайних ситуацій України у Дніпропетровській області, 
капітан служби цивільного захисту
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свідомості назавжди закарбува-
лося перше слово девізу нашої 
служби «Запобігти!».

- Які ще моменти вашо-
го професійного шляху Вам 
запам’яталися?

- Добре запам’яталася пожежа 
на промисловому об’єкті ПАТ 
«КЗГО». Відбулося займання 
електродугової печі ливарного 
цеху, в якій за технологічними 
процесами використовується 
масло. Гасіння пожежі усклад-
нювалося підвищеною 
задимленістю та високою тем-
пературою горіння. До ліквідації 
пожежі було залучено три 
підрозділи, та все ж роботи про-
довжувалися понад дві години. 
На щастя ніхто не загинув.

- Скажіть по правді, чи бува-
ють моменти в роботі коли Вам 
стає лячно?

- Так буває страшно за своїх 
підлеглих. Як начальник я по-
винен організувати роботи та 
контролювати весь процес. Іноді 
спостерігати осторонь важкіше 
ніж, якби ти входив до палаючо-
го приміщення сам. Бере страх 
за життя кожного пожежного, 
оскільки це близькі тобі люди. 
Також з острахом сподіваєшся, 
що в тому охопленому полум’ям 
місці немає постраждалих. 
Завжди страшна думка, що там 
можуть бути діти.

- А як сприймають вибір 
професії Ваші рідні?

- Як я вже казав для моєї сім’ї це 
практично звичайна професія. 
А ось дружина досі не повністю 
звикла, іноді переймається. Але 
звісно в першу чергу й вона, й 
дочка – пишаються.

- З якими найбільшими склад-
ностями Ви стикаєтесь при 
виконанні Ваших обов’язків?

- Нажаль найбільші складності 
виникають при роботі з 
профілактики та попередження. 
Важко гасити пожежу, а ще важ-
че донести до людей, керівників 
підприємств, закладів поняття 
пожежної безпеки. Хоча всі зна-
ють що таке пожежа, але чомусь 
впевнені що їх це не торкнеться. 
Пожежною безпекою нехтують 
заради зручності або красоти, не 

усвідомлюючи, що цим можли-
во позбавляють себе шансів на 
життя.   

- Чи була в Вашому житті лю-
дина, яку Ви могли б назвати 
своїм наставником, вчителем?

- Звісно, й наставниками, й 
вчителями, й прикладами для 
наслідування для мене були мої 
рідні: батько та старший брат. 
Батько - Парубенко Василь Гав-
рилович працював в 4 загоні 
відомчої пожежної охорони, 
мав справу з важкими випадка-
ми займання на промислових 
підприємств, вийшов на пенсію 
в званні полковника цивільного 
захисту, а старший брат Ва-
силь Васильович зараз несе 
службу в Головному управлінні 
Державної служби України у 
Дніпропетровській області, 
обіймає посаду заступника на-
чальника управління. Вони 
завжди були для мене взірцем, 
я й досі прагну бути схожими 
на них. Батько й брат навчили 
мене відповідальному ставлен-
ню до роботи, подали приклад 
стійкості при подоланні будь-
яких труднощів. 

- На Вашу  думку, якими 
якостями повинен володіти 
пожежний-рятівник, яка 
найголовніша риса характеру?
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- Я б виділив: хоробрість, 
чесність, здатність до самопо-
жертви, вірність. Принаймні 
всі мої підлеглі мають такі 
якості. Крім того дуже важли-
вим є довіра. Йдучи в палаю-
чий будинок, де від диму важ-
ко розрізнити навіть свої руки, 
можна сподіватися лише на своїх 
товаришів по команді. Адже 
саме вони допоможуть, застере-
жуть або навіть врятують.

- З якими думками, почуттями 
пожежні вступають в боротьбу 
з вогнем, заходять до палаючого 
будинку? Що надає сміливості?

- Я знаю, що всі рятівники, 
з ким мені довелося працюва-
ти, підтвердять,  що при гасінні 
пожежі не виникає думок про 
власну безпеку. Ти виконуєш 
свій обов’язок, і розраховуєш 
лише на те, щоб в цій пожежі не 
постраждали люди та твої на-
парники.

- Рятівник – це професія се-
рйозних чоловіків, чи важко ке-
рувати колективом безстрашних 
професіоналів? 

- Як Ви правильно 
підмітили, в першу чергу вони 
– професіонали. Крім того 
служба цивільного захисту по-
будована майже як воєнна: є 
чітка субординація, тож накази 

керівників виконуються в будь-
якому разі.

- І насамкінець, що Ви мог-
ли б порадити молодим людям, 
які хочуть обрати професію 
рятівника-пожежного?

- Бути наполегливим у 
досягненні своєї мети, чітко 
усвідомлювати що це за професія 
та бути готовим до постійної 
відповідальності за чуже життя.

- Спасибі Вам, Олександре 
Васильовичу, за цікаву розмову 
та прийміть найщиріші вітання 
з нагоди професійного свята – 
Дня рятівника!

	 - Дякую! Зі свого боку 
хочу привітати всіх колег з цим 
святом, а всім мешканцям Сак-
саганського району побажати, 
спокою, щоб тишу нічних ву-

лиць не порушували пожежні 
сирени.

До відома:
До діяльності пожежно-ря-

тувальних частин входить не 
лише гасіння пожеж, але й 
профілактична робота з насе-
ленням, перевірка дотриман-
ня вимог пожежної безпеки на 
підприємствах, установах та за-
кладах, надання допомоги насе-
ленню у разі наявності загрози 
життю та здоров’ю людини.

В 14 державні пожежно-
рятувальній частині 3 
ДПРЗ ГУ ДСНС України в 
Дніпропетровській області пра-
цюють 45 людей, з них:

o	 9 інспекторів з 
профілактики та попередження 
надзвичайних ситуацій;

o	 8 працюючих – жінки;
o	 зміна караулу, який 

виїздить на гасіння пожеж 
складається з 8 пожежних;

З початку  2014 року 14 ДПРЧ 
З ДПРЗ ГУ ДСНС України в 
Дніпропетровській області:

- здійснено 268 виїздів за сиг-
налом «ТРИВОГА»,  безпосе-
редньо на ліквідацію пожеж - 84 
виїзди, 45 виїздів на надання 
допомоги населенню, 25 виїздів 
на спрацювання АПС, 41 виїзд 
на хибні виклики, 40 виїздів на 
пожежі в райони виїзду інших 
частин.
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« Шлюб йде за любов’ю, так само, як дим за полум’ям»
Н. Шамфор        

Шлюб - найдавніший інститут 
людського суспільства, прой-
шов важкий шлях свого роз-
витку: від життя у племенах, які 
радо обіймали кілька поколінь 
родичів, до сучасної сім’ї, яка 
складається лише з батьків та 
дітей. 

Законодавством не визначено 
поняття шлюбу, лише зазначені 
форми його укладання, умови та 
правові наслідки. Проте, гово-
рячи простою мовою, шлюб це 
добровільний та рівноправний 
союз між чоловіком та жінкою, 
укладений з метою створен-
ня сім’ї при дотримані  умов 
та порядку, взаємних прав та 
обов’язків подружжя відповідно 
до  законодавства.  

На сьогодні сучасний стан 
сім’ї не вселяє особливого 
оптимізму, її проблеми здають-
ся іноді важко вирішуваними: 
вибір шлюбного партнера, уза-
конювання шлюбу, конфлікти та 
непорозуміння партнерів, веден-
ня спільного господарства, вихо-
вання дітей, розірвання шлюбу 
та багато іншого. Виникає пи-
тання - а чи зазначені проблеми 
існували і раніше, чи їх зростан-
ня це результат швидкого темпу 
технічного прогресу, коли живе 
спілкування замінюється на те-
лефону розмову чи листування 
у соціальній мережі інтернет, і 
тому, як наслідок, люди гірше 
пізнають один одного, втрачають 
відчуття інтуїції, не розуміються 
на відношеннях, забувають про 
терпимість, толерантність, по-
вагу, любов. Ми вирішили запи-
тати про це колишню завідуючу 
Саксаганським відділом 
реєстрації шлюбів Білу Марину 

Василівну, яка добре знається 
на питаннях відношень, шлюбів, 
непорозумінь, які призво-
дять до розлучень, і, можливо, 
отримаємо деякі корисні поради 
від мудрої, досвідченої людини.

Білу Марину Василівну у 
грудні 1975 року було призначе-
но  завідуючою відділом запису 
актів цивільного стану Сакса-
ганського району. У 2000 році з 
займаної посади вона вийшла на 
пенсію віддавши 25 років свого 
життя служінню територіальній 
громаді Саксаганського району.

Марино Василівно,  відділ за-
пису актів цивільного стану - 
це Ваше перше місце роботи?

	
У листопаді 1975 року було 

створено Саксаганський район 
міста Кривого Рогу.  І саме в той 
час планувалось призначення на 
дану посаду іншої особи, але щось 
не склалось.  У грудні 1975 року 
Берестнєва Лідія Леонтіївна, 
керуюча справами виконкому, 
запропонувала мені обійняти 
цю посаду. Обміркувавши дану 

пропозицію, я погодилась, хоч до 
цього часу вже 10 років поспіль 
була завідуючою  відділом за-
пису актів цивільного стану  у 
Центрально-Міському районі м. 
Кривого Рогу.

	
Яка ж була штатна 

чисельність вашого відділу? І чи 
встигали ви виконувати всі за-
вдання покладені на відділ?

Кількість працівників відділу 
на той час складала 5 осіб - 
завідуюча і 4 спеціаліста. Хоча 
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фактично працювало нас чет-
веро, оскільки один спеціаліст 
був відповідальний по місту 
за реєстрацію померлих осіб 
та розміщувався окремо  по 
вулиці Отто Брозовського. А 
нам виділили декілька кабінетів 
у приміщенні по вулиці Тес-
ленка, 21А, в якому також 
розміщувались інші відділи ви-
конкому. 

Не зважаючи на певні 
труднощі, ми завжди працювали 
злагоджено та всі завдання ви-
конували вчасно.

Ви сказали, що вам виділили 
декілька кабінетів по вулиці 
Тесленка, 21А. А де ж проводи-
лись урочисті церемонії?

На той час урочисті церемонії 
проводились у приміщеннях 
будинків культури ім. Артема, 
Саксагань та Карла Лібкнехта. А 
у 1980 році працівників викон-
кому розташували у будівлі по 
вул. Мелешкіна, 32, і починаючи 
з того часу, у нашому приміщенні 
було облаштовано залу для уро-
чистостей де в подальшому й 
проводились церемонії.

	 У мене було декілька 
обрядових нарядів у яких 
я здійснювала реєстрацію 
шлюбів. На церемонії були 
присутні представники міськ- та 
райвиконкомів, депутатського 
корпусу,  обов’язково був музич-
ний супровід - хор або оркестр.

Марино Василівно, на 
Ваш погляд, виїзні церемонії 
реєстрації шлюбу у мальовни-
чих місцях - данина моді чи все 
ж таки потрібно зберігати 
власну традицію реєстрації у 
святковій залі?

Раніше виїзними церемоніями 
були комсомольські весілля (так 
звані безалкогольні), церемонії 
у лікарнях -це якщо хтось із 
подружжя за станом здоров’я 
не мав змоги відвідати ВРАЦС 
( до речі, на сьогодні ця проце-
дура також має місце), золоті 
та срібні шлюби - це коли под-
ружжя святкує 25-ти, 50-ти 
річчя з дня укладання шлюбу. 
Сьогодні молодятам дуже хо-
четься щоб все відбувалось 
помпезно, не так «як в усіх», 
забуваючи про те, що батькам 
дуже важко у фінансовому плані 
зробити весілля, оскільки це не 
лише витрати на весільні наря-
ди, а й організація перевезень, 
зйомок, розважання гостей, 
тощо, а  процедура оформлення 
весільної арки, стільців додат-
ково б’є по кишені. Однозначно 
можу сказати, що це дійсно кра-
сиво та урочисто, тому вбачаю, 
що для повернення молодят до 
церемоніальних залів ВРАЦС 
можливо за умови проведення в 
них модернізації та оформлення 
у сучасному стилі.

Як Ви вважаєте, запровад-
ження нових ідей у святкуванні 

допомагає  молодятам зберегти 
відношення?

Останніми роками з’явилось 
багато нових традицій: ви-
пускання молодятами у небо 
голубів, закріплення на мості 
«замків любові», створення «де-
рева молодят» та інші. Якщо 
подружжя вірить у те, що ці 
започатковані ними традиції бу-
дуть працювати як оберіг сім’ї, 
шлюбу - чому б ні? Крім того, 
ці процедури додають відчуття 
святковості, урочистості як для 
молодят так і для гостей. 

А щодо відношень, цілковито 
погоджусь з Вірджинією Са-
тир, американським психоло-
гом, яка одна з найперших по-
чала досліджувати проблеми 
психології сім’ї і сімейної терапії. 
Так, вона стверджувала, що 
укладаючи шлюб, людина 
намагається збагатити, напо-
внити власне життя новим сен-
сом. Тільки дуже дивна людина, 
вважає вона, і з дуже дивних 
причин свідомо піде під вінець, 
знаючи, що шлюб зробить його 
або її життя ще гірше. Люди 
сподіваються на те, що після того, 
як вони одружаться, їхнє життя 
стане краще і цікавіше. Ці надії 
лежать в основі передбачуваної 
сім’ї. Коли надії починають ва-
литися, з’являється реальна за-
гроза шлюбу, хоча більшість 
людей, якщо їх запитати, да-
дуть відповідь, що одружилися 
з любові.

Марино Василівно, на сьогодні 
статистика стверджує про 
зростання числа розлучень. 
Подружжя не лише розривають 
шлюб, а й  починають вести 
справжні «бойові дії» один про-
ти одного. 

Як цьому зарадити? 
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Дійсно, останнім часом 
розпадається кожен другий 
шлюб. Це все більше змушує за-
мислюватися про мінімізацію 
можливих психологічних і 
матеріальних втрат для обох 
сторін у разі розлучення. Тут 
можна зазначити, що однією з 
форм запобігання негативних 
наслідків розлучення є шлюбний 
контракт, який є інструментом, 
що певною мірою перешкоджає 
обом сторонам використовува-
ти процедуру розлучення для 
свідомого нанесення шкоди 
один одному.

Укладення шлюбного кон-
тракту і доповнень до нього 
- це, як правило, тільки осо-
биста ініціатива нареченого і 
нареченої. В Україні, де укла-
дання шлюбу і вінчання в церкві 
абсолютно різні процедури з 
різними правовими наслідками, 
оформлення відносин між 
подружжям носило скоріше 
емоційний, ніж матеріальний ха-
рактер. Але нині ця традиція, на 
жаль змінюється. На мій погляд 
матеріальні й емоційні принци-
пи все ж повинні доповнювати 
один одного і не слід підміняти 
одне іншим.

Як Ви ставитесь до шлюбних 
контрактів? 

Роки йдуть, часи змінюються. 
Змінюються і люди, і їхні погля-
ди на сім’ю. Поступово і у нас ба-
гато молодих пар перед одружен-
ням все ж укладають шлюбний 
контракт на випадок розлучен-
ня, яким уточнюють свої права і 
обов’язки у шлюбі, зобов’язання 
щодо дітей. Укладення тако-
го контракту стимулює людей 
і змушує ставитися з більшою 
часткою відповідальності і до 
самої процедури шлюбу, і до 

сім’ї. Тому, якщо шлюбний кон-
тракт стримає певну кількість 
подружжя від розлучення, то він 
має право «на життя». 

	
Скажіть будь-ласка чи бага-

то сімей укладало шлюби в той 
час?

Ви знаєте, район був моло-
дим, його населення складало 
близько 115 тисяч осіб, тому й 
шлюбів було багато. По субо-
там та неділям реєстрували від 
20 до 40 пар на день. При чому 
вік осіб, що укладали шлюб був  
дуже різним. Я не пам’ятаю най-
старшу пару, але  те, що це були 
люди дещо старше 70 років - так 
це точно. 

Траплялись випадки шлюбів, 
у яких один із пари був 
неповнолітнім і тоді  виконком 
приймав рішення про надання 
дозволу на укладення шлюбу, 
після чого ми його реєстрували.

Реєстрація шлюбів без урочи-
стостей відбувалась у суботу, а в 
неділю - вже з урочистостями. 

	
Марино Василівно, а цікаво, 

чи траплялись випадки 
реєстрації шлюбів громадян 
України з іноземцями? Чи були 
складнощі при їх реєстрації?

Так, дійсно ми реєстрували 
шлюби між іноземцями та на-
шими громадянами, але зазна-
чу, що ніяких перетинів для 
створення такої сім’ї не біло 
окрім витрачання часу, який був 
необхідний для підготовки та от-
римання необхідних документів. 
Адже від громадянина іноземної 
країни необхідно було отри-
мати довідки про  те, що він не 
перебуває у шлюбі та ніяких 
перепон для укладання шлюбу 
не існує. Ці довідки замовляли в 

консульстві. Зазначу, що в основ-
ному жінки виходили заміж за 
іноземців. А взагалі, відповідно 
до законодавства молодята ма-
ють мають право вибору місця 
реєстрації свого шлюбу.

А як щодо народжуваності? 
Чи траплялись випадки 
народжуваності позашлюбних 
дітей?

Окрім того, що в районі 
була велика кількість шлюбів, 
так і народжуваність вражала 
своїми показниками. На той час 
народжуваність майже вдвічі 
перевищувала смертність. Так 
тривало до 90-х років. Почи-
наючи з 90-х смертність, на 
жаль, стала переважати над 
народжуваністю.

Щодо народжуваності поза-
шлюбних дітей можу сказати, 
що такі випадки траплялись і в 
ті часи. 

Щоб Ви хотіли побажати 
нинішньому керівництву та 
працівникам відділів Державної 
реєстрації актів цивільного  
стану?

	
Я бажаю щоб атмосфе-

ра доброзичливості, по 
відношенню до людей, червоною 
ниткою проходила через всю ро-
боту, щоб професіоналізм зали-
шався на висоті, щоб кожен, хто 
звернувся до відділів Державної 
реєстрації актів цивільного 
стану, пішов звідти задово-
леним, навіть тоді, коли йому 
відмовили. Не все в наших силах. 
Сподіваюсь, що відділ реєстрації 
актів цивільного стану завж-
ди буде залишатись територією 
любові, але з обов’язковим до-
триманням закону.
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“Одне тільки і є щастя: творити!”
В тобі, мистецтво, у тобі одному

Є захист, у красі незнаних слів,
У музиці, що вроду, всім знайому, 

Втіляє у небесний перелив;  
В тобі, мистецтво, — у малій картині, 

Що більша за усей безмежний світ! 
М. Рильський

Мистецтво – це творче ос-
мислення навколишнього світу 
талановитою людиною. Пло-
ди цього осмислення нале-
жать не тільки його творцям, 
а всьому людству, що живе на 
планеті Земля. Безсмертними є 
прекрасні твори скульпторів і 
архітекторів, художників, поетів 
та музикантів. Мистецтво нас 
оточує всюди! Та тільки не ко-
жен здатен відкрити його для 
себе. Для кожної людини воно 
буде своє: те, яке вона віднайшла 
у своєму серці. “Мистецтво 
нічого не виражає, окрім себе 
самого”(О.Уайльд). Мистецт-
во тим і прекрасне, що воно 
створюється вибраними, а нале-
жить мільйонам.

Термін «мистецтво» бага-
тозначний. В розширеному 
сенсі слова, він означає висо-
кий рівень, майстерності в будь 
-  якій сфері діяльності, вказує 
на красу і досконалість її про-

дукту. Під терміном “мистецтво” 
розуміють ті види діяль-ності, які 
відтворюють світ в специфічних 
образах: живопис, музика, театр, 
поезія, художня література та 
інші. Немає головних і другоряд-
них видів мистецтва, але кожен 
вид має свої сильні і слабкі сто-
рони в порівнянні з іншими. 

Музика...Мелодія осіннього 
листя, яке повільно лягає на 
землю, звуки пташиного співу, 
крапель дощу – все це вона 
поєднує у собі. Музичні твори у 
всі часи користувались великою 
популярністю, адже це вели-
чезна жанрова різноманітність. 
Як говорив Стендаль: “Музи-
ка - досконала, вона приводить 
серце в стан найяскравішого 
щастя, яке тільки можливе на 
землі.” Під музику душа співає і 
радіє світ, навколо все розквітає, 
адже мелодія переносить нас 
у таємний та водночас близь-
кий для кожного момент, де, 

здійснюються усі мрії та бажан-
ня.

Одним із головних видів 
мистецтва є хореографія. Це 
- відлуння музики. Танець - 
мелодійний і ритмічний звук, 
що став мелодійним і ритмічним 
рухом людського тіла, яке 
розкриває характери людей, 
їхні почуття і думки про світ. 
Хореографічний образ виникає 
з музично- ритмічних, виразних 
рухів, що до-повнюються деколи 
пантомімою, іноді спеціальним 
костюмом і речами.

Хореографія та музика яскра-
во представлені, як основні види 
мистецтва, у роботі закладів 
культури. Для реалізації твор-
чих здібностей підростаючого 
покоління у Саксаганському 
районі діють два палаци культу-
ри : міський кому-нальний заклад 
“Палац культури імені Артема” 
та комунальний заклад “Місь-
кий палац кульутри “Саксагань”. 
Вищеназвані палаци культури 
пропонують різноманітні на-
прямки гурткової роботи. Осо-
бливою популярністю  кори-
стуються гуртки вокального, 
хореографічного,  в останній 
час стрімко розвиваються гурт-
ки театрального, циркового та 
оригінального жанрів. Багато 
років  вони є центрами культур-
ного життя району. На даний час 
в них працюють 20 колективів 
художньої самодіяльності, 12 з 
яких мають почесні звання “на-
родний” і “зразковий” та 7 люби-
тельських об’єднань мистецько-
го напрямку. Це хореографічні, 
вокальні, хорові, естрадні колек-
тиви, колективи оригінального 
жанру тощо. 

Кожного року, восени, творчі 
колективи палаців культури 
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району з щирими обіймами, 
зустрічають гостей та друзів на 
святковому концерті, присвяче-
ному новому творчому сезону. 
Він завжди приносить багато 
радості та приємних почуттів 
хвилювання вихованція палаців 
культури. Всіма своїми твор-
чими наробками і здобутками 
творчі колективи мистецьких 
закладів охоче діляться з меш-
канцями і гостями району під 
час проведення вищеназваних 
святкових заходів.У цьому році, 
відкритя нових творчих сезонів 
заплановано на дві дати -  07 ве-
ресня о 16.00 у МКЗ “Палац куль-
тури імені Артема” відкриття 59 
- го творчого сезону під назвою 
“Ласкаво просимо!” та 12 верес-
ня о 18.00 у  КЗ “Міський палац 
культури “Саксагань” відбудется 
відкриття  77- го творчого сезо-
ну художніх колективів під на-
звою - “Сузір’я талантів”. Обид-
ва концерти будуть орієнтовані 
на висвітлення найкращих 
хореографічних та вокальних 
постановок творчих колективів 
та окремих вихованців. Пала-
ци культури у новому творчо-
му році готують для мешканців 
району та міста багато цікавих 
сюрпризів, ними буде вестися 
плідна робота, спрямована на  

збереження народної творчості, 
народних звичаїв та обрядів, роз-
виток патріотичного та естетич-
ного виховання підростаючого 
покоління. У обох святкових 
концертах будуть брати участь 
найкращі колктиви художньої 
самодіяльності, які влітку 2014 
року здобули найвищі нагоро-
ди у Міжнародних конкурсах 
та фестивалях. Так, вихованці 
зразкової арт  -  студії „Дитячий 
світ” (керівник Журавель Наталія 
Вік-торівна) комунального за-
кладу “Міський палац культу-
ри “Саксагань” у червні місяці 
2014 року відвідали м. Золоті 
Піски (Болгарія), там проходв I 
Міжнародний фестиваль - кон-
курс мистецтв «Звездный   при-
бой - 2014».  Ця    подія   зібрала 

понад 400 учасників з України,  
Білорусії, Болгарії, Вірменії, 
Польщі, Литви та інших країн. 
Арт - студія стала лауреатом І 
ступеню у другій віковій катего-
рії. Найвищу   нагороду   (Гран 
-  Прі)   на фестивалі - конкурсі 
мистецтв - здобув учасник арт - 
студії - Арсеній Журавель. Зраз-
кови ансамбль бального танцю 
«Вдохновение» (керівник Шу-
мило Юлія Сергіївна) міського 
комунального закладу “Палац 
культури імені Артема” також 
брали участь у І Міжнародному 
фестивалі – конкурсі ми-
стецтв «Звездный прибой 
- 2014». На цьому фестивалі   
переможці були нагороджені 
Дипломом лауреата ІІІ ступе-
ню. Всі учасники вокальних та 
хореографічних гуртів палаців 
культури — обдаровані, своєю 
наполегливістю та завзятістю 
йдуть до важливої мети.

Робота палаців культури     
району була і залишається спря-
мована на створення належних 
умов для культурного та духов-
ного розвитку мешканців райо-
ну та міста.

З   великим   задоволенням  
запрошуємо  всіх мешканців,  го-
стей району та міста відвідати 
вищевказані святкові культурно 
- мистецькі заходи.
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«Ми пишаємось, що з ними працювали!»
Другий місяць осені 

розпочинається з особливої 
дати. Щорічно 1 жовтня в Україні 
відзначається Міжнародний 
День людей похилого віку та 
День ветерана.

Мабуть, якщо провести опи-
тування хоча б серед одного тру-
дового колективу на тему: «Які 
асоціації викликає у Вас слово 
«ветеран?», то з упевненістю 
можна стверджувати, що 
відповіді не різнилися б карди-
нально одна від одної. Для одних 
– це сивочолі дідусь чи бабуся, 
для інших - обов’язково людина 
у військовій формі, з безліччю 
нагород на грудях, в будь-якому 
разі – людина похилого віку, що 
помаленьку пересувається від 
квартири до лавки біля під’їзду 
і назад.

Багатьом і зовсім не 
подобається слово «ветеран» у 
тому сенсі, в якому ми звикли 
його сприймати. Звичайно, по-
важний вік людини завжди го-
ворить про її мудрість, терпіння 

та виваженість, та, крім цього, 
це люди, від яких віє надзви-
чайною життєвою енергією, по-
руч з якими відчуваєш красу 
життя, вбираєш у себе величез-
ний життєвий та професійний 
досвід.

Сьогодні мова піде про 
ветеранів праці органів 
місцевого самоврядування. Без-
перечно, будь-яка праця є по-
чесною та достойною. Проте 
людина, яка щодня приходить 
на допомогу мешканцям свого 
міста (району), не  залишається 
осторонь чужих проблем та 
негараздів, заслуговує на осо-
бливу увагу.

Гордістю виконкому Сакса-
ганської районної у місті ради є 
люди, які вибрали саме цю не-
легку, але таку відповідальну й 
необхідну для територіальної 
громади працю. Це люди, на 
яких ми завжди рівняємося і 
пишаємося тим, що нам довело-
ся з ними працювати – з одни-
ми безпосередньо поруч, а інші 

–  залишили спадщину, фун-
дамент для роботи, зразок для 
наслідування. Ми зустрічаємося 
з ними щоразу морозного зимо-
вого дня у грудні під час святку-
вання Дня місцевого самовряду-
вання, і хочеться вас запевнити, 

Берестнєва 
Лідія Леонтіївна

Вячеславова 
Наталія Вікторівна

Завгородня 
Наталія Миколаївна

Караман 
Наталія Іванівна
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що традиційне слово «ветера-
ни» - не про них.  Це безліч імен, 
що залишили яскравий слід у 
незабутній історії Саксагансь-
кого району. Проте сьогодні 
лише на небагатьох прикладах 
ми доведемо, що ветерани праці 
зовсім не розгубилися та змогли 
знайти себе у сьогоднішньому 
житті. 

Берестнєва Лідія Леонтіївна 
– перша керуюча справами в 
Саксаганському виконкомі. Чого 

лише варта її лагідна усмішка та 
материнська турбота про кожно-
го, навіть того, кого вона не зна-
ла особисто. Її мудра порада що-
разу стає в пригоді сьогоднішнім 
працівникам.

Хорольський Анатолій Фе-
дорович – людина, без якої 
житлово-комунальне госпо-
дарство району ніколи не 
мало б тих досягнень, якими 
пишається. Сьогодні він дбайли-
вий батько, турботливий дідусь 

та незамінний господар на 
улюбленій присадибній ділянці.

Дубовик Лідія Мирославівна 
– поет, письменниця, і про-
сто Людина з великої літери. Її 
оригінальні, неповторні твори 
зцілюють душу читача, лікують 
розпечене вогнем болю та 
страждання серце.

Караман Наталія Іванівна – 
довгий час завідувала відділом 
з питань служби в органах 
місцевого самоврядування та 

Дубовик 
Лідія Мирославівна

Савченко 
Ганна Степанівна

Лукашевич 
Валентина Никифорівна

Нікіфорова 
Раїса Миколаївна

Пестушко 
Світлана Олександрівна

Ковтанюк 
Світлана Миколаївна
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кадрової роботи. До неї завжди 
можна було прийти  зі своїми 
проблемами, як професійними, 
так і особистими – ніби  матір, 
вислухає, обдумає, порадить 
якнайкраще. Сьогодні вона 
незамінна бабуся, відмінна до-
могосподарка.

Пестушко Світлана Олексан-
дрівна – очолювала управління 

праці та соціального захисту на-
селення. Такою роботою може 
займатися лише людина, небай-
дужа серцем і душею до чужого 
горя, до життєвих негараздів, що 
несподівано спіткали людину. 
«Підтримати, розрадити і допо-
могти» - її життєвий девіз, адже  
людську вдячність неможливо 
порівняти  ні з якими скарбами 
світу.

Нікіфорова Раїса Миколаївна 
- незамінний фінансист, 
справжній фахівець своєї спра-
ви. Чого вартий лише вчасно і 
правильно складений  районний 
бюджет. Крім того, вона чудова 
дружина, турботлива матуся і 
просто чарівна жінка. 

Вячеславова Наталія Вікто-
рівна – довгий час завідувала 

організаційним відділом, а 
сьогодні свої організаторські 
здібності втілює в життя у якості 
депутата Саксаганської районної 
у місті ради.

Ковтанюк Світлана Мико-
лаївна – завідуюча відділом бух-
галтерського обліку -  надійна, 
відповідальна, майстер бух-
галтерського обліку,  знайшла 

своє покликання у приватній 
структурі.

Завгородня Наталія Мико-
лаївна -  все життя  присвятила 
улюбленій справі. Тривалий час 
жодна багатодітна сім’я району 
не залишалася без її уваги, потім 
з плином часу та новими вимога-
ми законодавства після створен-
ня  відділу ведення Державного 
реєстру виборців, очолила його 
та з відповідальністю підійшла 
до поставлених завдань. Як го-
лова профспілкового комітету 
зігрівала своїм серцем кожного 
члена трудового колективу ви-
конкому районної у місті ради. 

Савченко Ганна Степанівна 
– сильний, харизматичний 
керівник загального відділу, зі 
своїм внутрішнім стрижнем, му-

дрий і вимогливий наставник. 
Адже від вчасного контролю за 
виконанням документації, до-
триманням термінів її розгля-
ду, залежить доля громадян, їх 
благополуччя, влаштованість 
побуту, а інколи й саме життя. 
Ганна Степанівна за час роботи 
у виконкомі  зуміла виробити і 
закріпити такий безвідмовний 

алгоритм дій для всіх структур-
них підрозділів виконкому, який 
діє  і  сьогодні.

Лукашевич Валентина Ники-
форівна присвятила Саксагансь-
кому району більшу частину сво-
го життя. Завдяки її енергійності, 
цілеспрямованості, умінню до-
сягати будь-якої поставленої 
мети, у Саксаганському районі 
було успішно розпочато ро-
боту по наданню населенню 
субсидій на комунальні послу-
ги, а торгівельна мережа  рай-
ону досягла неймовірного роз-
витку. Вона уміло підтримувала 
перші кроки відомих сьогодні 
представників бізнесу. Та зупи-
нити свій фонтан енергії Вален-
тина Никифорівна не може й до-
тепер. Сьогодні вона присвячує 

Скаченко 
Тетяна Миколаївна

Хорольський 
Анатолій Федорович

Травінська Валентина 
Миколаївна

Саксаганський вісник

25№ 10.  Вересень 2014 року



себе викладацькій діяльності.
Травінська Валентина Мико-

лаївна – голова комітету з 
фізичної культури та спорту, 
ще той невгамовний «живчик», 
стояла у витоків створення ав-
тодрому «Кривбас-Екстрім»,  
щоразу бере участь в підготовці 
та проведенні екстрім-кросу 
«Гонки на виживання», очолює 
«Криворізький міський союз 
поляків».

Скаченко Тетяна Миколаївна 
– завідуюча відділом культури, 
людина-свято, жоден урочи-
стий захід у районі не залишався 
осторонь її уваги. Як рідну осе-
лю, прикрашала вона виконком 
до всіх урочистостей, а надто до 
Нового року. Започатковані нею 
традиції у проведенні свят  в Сак-
саганському районі  непорушні і 
сьогодні.

На жаль, невблаганний час  

забирає кращих із кращих 
раніше за всіх. Зовсім недавно 
на небосхилі  згасла не просто 
зірка, згасло Світило. Пішов із 
життя Богатир Віктор Васильо-
вич – український державний 
діяч, дипломат, голова вико-
навчого комітету Саксаганської 
районної Ради депутатів трудя-
щих міста Кривого Рогу з 1975 
по 1977 роки.

Проте ніколи не забудеть-
ся його величава, непересічна 
постать, його неоціненний 
внесок у розвиток України, 
Дніпропетровської області, Кри-
вого Рогу та Саксаганського рай-
ону зокрема.

Про всіх незабутніх людей не-
можливо й розповісти, бо тоді, 
напевно, необхідно починати 
писати «Мемуари Саксагансько-
го району». Кожна особистість 
неповторна, кожен  залишив тут 

маленьку часточку своїх душі і 
серця, з яких і  формується  Сак-
саганська родина.

Хочеться напередодні свята 
щиро побажати їм усім неви-
черпного здоров’я, щастя, до-
бра, благополуччя, мирного неба 
над головою, довгих активних 
років життя, шани та поваги від 
рідних, близьких, знайомих, зо-
репаду радості від дітей і онуків. 

Нинішньому ж поколінню 
посадовців  органів місцевого 
самоврядування бажаємо бути 
такими ж патріотами свого 
міста, району, з вогником у серці 
підходити до поставлених за-
вдань, з щирою, відкритою ду-
шею ставитися до людей. А до 
ветеранів нашої справи особли-
во: щоб останні роки їх життя 
були не тягарем, а здобутком, 
щоб вони завжди відчували себе 
немеркнучими зірками професії 
та людяності.

«Фото. Знайди себе»
Постійні читачі електрон-

ного видання «Саксаганський 
вісник» мають можливість бути 
активними учасниками рубри-
ки журналу, яка присвячена ви-
ключно мешканцям Саксагансь-
кого району.

Рубрика «Знайомі обличчя» - 
це своєрідна спроба відобразити 
ритм життя рідного району, 
його будні і яскраві свята. А до-
поможуть нам у цьому цікаві 
фотознімки з районних заходів, 
де «героєм дня» може  стати ко-
жен  із вас!

Серед великої кількості     
знайомих облич, одного разу 
Ви можете впізнати  себе осо-
бисто, ваших рідних, близьких і        
знайомих.

На щасливчика, який «знайде 
себе» чекатиме нагорода від го-

лови Саксаганської районної у 
місті ради Валерія Беззубченка.

Отже, щоб потрапити 
на сторінки журналу, вам 
необхідно:

1)	 Бути активним читачем 
електронного видання «Сакса-
ганський вісник»;

2)	 Брати активну участь у 
проведенні районних заходів;

3)	 Знаходитись «в потрібний 
час у потрібному місці»

Якщо ви, читаючи цю рубри-
ку «Знайшли себе», скоріше 
пишіть нам  на електронну адре-
су  org_v@srvk.gov.ua  або ж теле-
фонуйте за номером 64-40-16.

Рубрика дійсна до кожного на-
ступного випуску електронного 
видання журналу.

(Районні заходи з наго-
ди відзначення 23-ї річниці 
Незалежності України, 2014 рік)
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Перші кроки на бізнес-дорозі
Свій бізнес - це гідна справа, 

якій можна присвятити все своє 
життя. Але що робити людині, 
яка ніколи не займалася влас-
ним бізнесом? Куди податися? 
І у кого спитати поради? Ми 
сподіваємося, що наша стаття 
допоможе вам зібрати свої дум-
ки та ідеї разом і втілити свої 
давні мрії в життя. Домогтися 
можна всього. Головне – бажан-
ня.

З чого ж почати?
Перш за все потрібно прекрас-

но розуміти свої можливості і 
цілі. Як то кажуть - для кора-
бля без керма немає попутного 
вітру. Саме тому перший етап 
- це усвідомлення того, чого ви 
збираєтеся досягти і до чого 
прийти.

Етап номер два - втілення  
ідеї у вигляді бізнес-плану. До 
речі, існують різні агентства 
або приватні фахівці, які допо-
магають розробити грамотний 
бізнес-план. Таким чином, ми 
розуміємо, що дійсно якісний 
бізнес-план - це результат 
серйозної, довгої і якісної ро-
боти. Саме цей документ буде 
вирішувати вашу долю в подаль-
шому. 

Припустимо, що бізнес-план 
складено. Куди з ним мож-
на звернутися? Як правило, 
бізнес-план пропонують на роз-
гляд інвесторам, фінансовим 
партнерам або кредитним 
організаціям. Цей документ 
дає другій стороні визначитися 
чи можна довіряти вашій ідеї і 
чи буде вона дійсно приносити 
дохід. Ну а найголовніше пи-
тання, чи зможете ви повернути 
зайняті кошти у примноженній 
кількості. Саме якісний бізнес 
план допоможе вам відкрити 

бізнес із нуля. 
Бізнес розпочинається з 

бізнес–ідеї. Вибір бізнес-ідеї – 
це один з найважливіших етапів 
у створенні власної справи. На 
етапі вибору бізнес–ідеї слід 
дуже ретельно проаналізувати 
свої бажання, вміння, дії та 
можливості, щоб не припусти-
тись помилки від початку. Для 
створення власного бізнесу 
не обов’язково придумувати 
якусь нову бізнес-ідею. Мож-
на зайнятись будь яким видом 
діяльності, який затребований 
у нашому місті та районі. Це 
може бути кур’єрська служба, 
агентство нерухомості, май-
стерня та інші. При виборі 
виду діяльності обов’язково 
потрібно перевірити, чи підлягає 
ліцензуванню обраний вид 
діяльності.

Будь-який бізнес починається, 
насамперед з фінансів. Пра-
вило при цьому просте: не 
вклавши ні копійки - нічого не 
отримаєш. Де ж взяти почина-
ючим підприємцям гроші? В на-
шому місті існують спеціальні 
фінансові програми, призначені 
для підтримки малого та серед-
нього бізнесу. Можна, напри-
клад взяти пільговий кредит. 
Сьогодні це можливо!

Визначившись з видом 
діяльності та вирішивши 
фінансову проблему, зали-
шається останнє - реєстрація 
підприємства чи фізичної особи-
підприємця. Питання дуже важ-
ливе, оскільки від нього зале-
жить дуже багато. Яку форму 
господарювання підприємства 
вибрати? Для організації се-
рйозного бізнесу найбільш 
підходить товариство з обмеже-
ною відповідальністю, така фор-

ма власності дає підпримцям 
можливість вести перспектив-
ний в майбутному бізнес.

Для підприємців-початківців 
нашого міста та району на 
порталі «Криворізький ресурс-
ний Центр» створено елек-
тронний ресурс «Віртуальний 
бізнес інкубатор». Його 
функціонування дає можливість 
ефективно вирішувати різні за-
вдання, що постають перед осо-
бою, яка вирішила розпочати 
власну справу, втрачаючи при 
цьому мініму часу та зусиль. Ре-
сурс містить наступні розділи:                           

Навчальний майданчик 
Цей розділ допоможе почи-

наючим підприємцям розпоча-
ти свій бізнес і відкрити власну 
справу при відсутності практич-
ного досвіду.  Початківці змо-
жуть знайти прості й зрозумілі 
відповіді на питання: яку форму 
та вид діяльності обрати, де і як 
зареєструватися, чи потрібно 
отримувати ліцензію на обра-
ний вид діяльності, яку систему 
оподаткування обрати, як ста-
ти на облік платнику податків, 
до органів пенсійного забез-
печення, статистики, служби 
зайнятості, фондів соціального 
страхування, де і як відкрити 
банківські рахунки, отримати 
кредити, можна скористатися по-
слугами нотаріуса, застрахувати 
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ризики, отримати консультації 
в організаціях підтримки 
підприємництва, як зайняти-
ся зовнішньо-економічною 
діяльністю. З метою підвищення 
правової, податкової обізнаності 
підприємців передбачено рубри-
ки «Семінари» та «Підприємцю 
на замітку».

Успішний досвід
У розділі представлено 

інформаційні матеріали пере-
дового досвіду ведення бізнесу, 
досягнення підприємців зі 
скарбнички успішного веден-
ня бізнесу на національному 
та європейському рівнях.. Тут 
міститься інформація стосов-
но переможців конкурсу–рей-
тингу «Бізнес–успіх 2012», 
«Бізнес-імідж Криворіжжя 
2013», «Бізнес–ініціатива 2014», 
якими стали понад 60 суб’єктів 
підприємництва  міста та району 
за різними номінаціями.

Банк бізнес-ідей
У даному розділі старта-

пи мають можливість пошуку 

та реалізації бізнес–ідей, здо-
буття досвіду та знань, роз-
витку власного бізнесу, нала-
годження ділових контактів з 
одарованими представниками 
студентської молоді міста – 
учасниками конкурсу «Бізнес–
план» та Інститутом розвитку 
міста Кривого Рогу. Для пошу-

ку інвесторів ви зможете тут 
розмістити власні бізнес–ідеї. 

Навігатор підприємця
Навігатор допоможе почат-

ківцю заощадити час і кош-
ти для отримання актуальної 
інформації стосовно порядку за-
початкування та впровадження 
господарської діяльності, а саме: 
порядку легалізації суб’єкта 
підприємницької діяльності 
(фізичної, юридичної осіб), у 
тому числі як платника податків 
та внесків до цільових страхо-
вих фондів. Покрокові етапи 
започаткування роботи нового 

об’єкта малого бізнесу, пов’язані 
з улаштуванням місця його 
розміщення. 

Консультаційний Центр
У цьому розділі можна отри-

мати консультації досвідчених 
фахівців з важливих питань, які 
виникають в різні моменти за-
початкування та подальшого 
ведення бізнесу в режимі он-
лайн. Професіонали своєї спра-
ви, керівники міських галузевих 
рад підприємців готові надати 
вам кваліфіковану консультацію 
з питань: правового забезпе-
чення,  організації роздрібної 
торгівлі лікарськими засобами, 
виробництва продуктів харчу-
вання,  торгівлі та ресторан-
ного господарства, з надання 
індивідуальних послуг, стра-
хування, енергозбереження та 
інші.

Блог
Дає можливість підприємцям 

спілкуватися, обмінюватися 
думками, порадами щодо веден-
ня бізнесу, дії Віртуального бізнес 
- інкубатора. Направленість 
блогу носить діловий харак-
тер, публікація матеріалів може 
містити як пропозиції так і 
проблеми, пов’язані із започат-
куванням та веденням бізнесу. 
Пропонується автору блогу 
професійно та компетентно 
висвітлювати питання, коменту-
вати їх. Формат блогів може тек-
стовим, фото, відео, викладеним 
у вигляді MP3-файлів.

Отже, якщо Ви прийняли для 
себе рішення – починайте діяти!

 Крок за кроком, вперед до 
поставленої мети! Бажаємо 
успіхів!
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«Не пали листя - не шкодь собі та природі!»
Створення сприятливої для 

проживання і господарювання 
середовища є однією з соціально 
значущих завдань, на успішне 
вирішення якої повинні бути 
спрямовані спільні зусилля не 
тільки органів місцевого само-
врядування, але і  населення 
міста.

На теперішній час актуаль-
ною та нагальною проблемою 
для нашого індустріального 
міста є проблема з незаконним 
спалюванням залишків сухої 
рослинності. На жаль, спалення 
непотрібного пожовклого су-
хого листя або залишків сухої 
рослинності стало «добрим» 
господарським звичаєм. Про-
те рідко хто замислюється про 
шкоду, яку може заподіяти спа-
лення таких вогнищ з опалого 
листя, про значні отруйні вики-
ди, які потрапляють в атмосфер-
не повітря з димом. 

Листя - природні фільтри 
повітря. За весь період життя 
вони поглинають дуже багато 
шкідливих речовин, небезпеч-
них для людського здоров’я. На-
приклад, в листі чимало свинцю 
від вихлопних газів міського 
автотранспорту. Зібрані листям 
за весну і літо токсичні речови-
ни потрапляють у повітря, яким 
ми дихаємо разом з димом, і 
отруюють наш організм. Адже 
при спалюванні, все шкідливе 

вміст листя виходить. Та ще й 
в концентрованому вигляді - 
небезпечні речовини накопи-
чувалися в листочках не один 
місяць. 

Екологи стверджують, що 
70% шкідливих складових ви-
риваються на свободу при 
спалюванні осінньої опалого 
листя. Це особливо небезпечно 
для певної категорії людей. У неї 
входять хворі астмою, бронхітом 
та іншими легеневими недугами. 
Листяний дим посилює перебіг 
хвороби і викликає загострення. 

Ще дуже небезпечні не  
тільки листя. Часто невиховані 
люди викидають в зібрані 
двірниками купи пакети свого 
сміття, полінившись дійти до 
мусорки метрів 20. А у вмісті 
сміттєвого відра сім’ї можуть 
бути і пластикові пляшки, і це-

лофан, і пр. Коли це все палає, 
запах стоїть дуже вже задуш-
ливий. Адже виділяється дуже 
шкідлива речовина - діоксин. 
Це дуже небезпечна субстанція 
для здоров’я людини. Вона здат-
на серйозно нашкодити імунній 
системі. Проте найбільше має 
насторожувати саме той факт, 
що цими шкідливими речови-
нами дихаємо ми з вами та наші 
діти!

Відповідно до п. 11.6 Правил 
благоустрою у місті Кривому 
Розі, затверджених рішенням 
міської ради від 22. 06. 2011 
№ 448, спалювання всіх видів 
відходів та вторинної сиро-
вини, у тому числі і опало-
го листя,  на території міста 
забороняється. Нагадуємо, 
що порушення даної норми 
призводить до виникнення 
персональної адміністративної 
відповідальності. 

У разі виявлення випадків 
спалення залишків сухої на 
території Саксаганського рай-
ону виконком Саксаганської 
районної у місті ради просить 
повідомляти на гарячу лінію го-
лови районної у місті ради за но-
мером 64-50-06.
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Енергоефективні заходи – шлях до сучасного суспільства

Зростаючі ціни на енергоносії 
стимулюють економно їх вико-
ристовувати. Доцільність такого 
підходу показують європейські 
країни.  Будуються будівлі вже 
спочатку спроектовані таким 
чином, щоб зробити більш де-
шевим їх обслуговування без 
втрати комфорту для життя. 
Мета зрозуміла. Висока ціна на 
традиційні енергоносії змушує 
економніше їх витрачати, а в 
майбутньому і зовсім від них 
відмовитися. Для досягнення 
цих цілей слід максимально ви-
користовувати енергію альтер-
нативних джерел.

Енергозбереження та 
енергоефективність стають 
пріоритетними напрямами 
енергетичної політики дедалі 
більшої кількості країн, що зу-
мовлено вичерпністю паливно-
енергетичних ресурсів (ПЕР), 
посиленням техногенного впли-
ву на навколишнє середовище, 
невідповідністю власних запасів 
ресурсів та потребою в них. 
Енергоефективність та енергоз-
береження є взаємопов’язаними, 
оскільки в більшості випадків 
енергозбереження є головним 
чинником підвищення рівня 
ефективності використання 
ПЕР.

Приблизно 85% енергії, 
яка споживається будівлями 

припадає на опалення, охолод-
ження та постачання гарячої 
води, що означає, що потенціал 
для економії енергії є величез-
ним. Реалізувати потенціал за-
ощадження енергії дозволяє 
впровадження енергоефектив-
них заходів.

Енергоефективні заходи (ЕЕЗ) 
– це технічні, організаційні 
та пов’язані з поведінкою 
поліпшення, результатом 
яких є заощадження енергії та 
коштів та/або вищий рівень 
комфортності. До прикладів 
можна віднести енергоефектив-
ну реновація будівлі, заміну си-
стеми опалення, вдосконалення 
вентиляції, оновлення системи 
освітлення. Технічне обслуго-
вування й, по можливості, на-
гальний ремонт будівлі мають 
поєднуватися з енергоефектив-
ними заходами. 

Планування та реалізація 
енергоефективних заходів у 
житлових багатоквартирних бу-
динках і громадських будівлях 
може включати в себе декілька 
складових, які стосуються ого-
роджувальних конструкцій, фа-
саду, вікон, даху тощо.  Розгляне-
мо більш детально окремі з них.

Енергоефективні заходи щодо 
огороджувальної конструкції 

та фасаду
Для окремих житлових гро-

мадських будівлях реалізація 
енергоефективних заходів щодо 
огороджувальної конструкції 
вимагає вирішення проблеми  
відсутності підвалу. Взагалі про-
класти теплоізоляцію під фун-
даментною плитою неможливо. 
Тому утеплення фундаменту 
має компенсувати відсутність 
теплоізоляції під будівлею.  Уте-

плення фундаменту має захо-
дити якомога глибше в ґрунт. 
Утеплення фундаменту має про-
ходити навколо всієї будівлі без 
розривів. Товщина теплоізоляції 
фундаменту може бути на 10-20% 
більшою за товщину утеплювача 
стін. Теплоізоляція підвального 
перекриття запобігає втратам 
тепла. Шар утеплення перекрит-
тя може бути тоншим за шар 
теплоізоляції стін на 10-25%. 
Необхідно також утеплити фун-
дамент ззовні  (й ту його частину, 
що знаходиться під землею), а в 
ідеалі й внутрішні стіни підвалу, 
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щоб уникнути містків холоду.
Кожна стіна підвалу 

перериває утеплення перекрит-
тя і створює місток холоду. Для 
забезпечення високоякісної 
термосанації внутрішні стіни 
потребують відповідної бічної 
теплоізоляції з метою змен-
шення впливу містків холо-
ду. Шар утеплювача стін може 
бути вдвічі товщим за шар уте-
плювача перекриття. Труби для 
гарячої води в підвалі можуть 
закриватися теплоізоляцією 
перекриття або утеплюватися 
окремо. Мінімальна товщина 
теплоізоляції дорівнює діаметру 
труби, хоча оптимальний ре-
зультат досягається, якщо вона 
вдвічі більша за діаметр.

Оскільки фасад зазвичай є 
найбільшою поверхнею будівлі, 
його теплоізоляція дуже важли-
ва. Шар утеплення фасаду має 
бути якомога товщим. Прийнят-
ною товщиною утеплення для 
енергоефективної реновації є 
15 – 20 см, залежно від бажано-
го рівня ефективності. Уникай-
те занадто тонкої теплоізоляції. 
Неналежне зовнішнє утеплення 
через кілька років доведеться 
вдосконалювати, тому потрібно 
робити все правильно з пер-
шого разу. Панелі утеплювача 
слід монтувати на фасад та-
ким чином, щоб не допустити 
циркуляції повітря між утеплю-
вачем та стіною. Шари утеплю-
вача стін, даху та фундаменту 
мають бути з’єднані без швів, 
щоб уникнути містків холоду.

Газові та водостічні труби на 
фасаді не можна закривати ша-
ром утеплення. Якщо можли-
во, труби слід дещо змістити та 
покласти утеплювач під ними. 
Якщо ні, слід наносити якомога 
більше утеплювача між трубою 
та стіною.

Вікна
Нові вікна зменшують втра-

ти тепла через огороджувальні 
конструкції, а також через некон-
трольований витік повітря. Вони 
сприяють кращій герметичності 
будівлі. Нові вікна зменшу-
ють повітрообмін, але разом з 
тим  підвищують ризик появи 
плісняви, якщо не здійснюється 
достатня природна чи механічна 

вентиляція приміщення. Щоб 
знизити ризик утворення 
плісняви, після заміни вікон 
необхідно змінити й поведінку 
користувачів. Наприклад, 
частіше мають відкриватися 
вікна й провітрюватися 
приміщення.

Попередження появи плісняви 
- одна з причин, чому заміну 
вікон завжди слід поєднувати 
з утепленням зовнішніх стін. 
Теплоізоляція стін зменшує ри-
зик появи плісняви.  Інша при-
чина проведення заміни вікон 
одночасно з теплоізоляцією стін 
полягає в тому, що  часто до-
водиться змінювати розташу-
вання вікон.  Положення вікон 
є надзвичайно важливим. При 
енергоефективній реновації 
вікно слід виносити назовні 
принаймні до зовнішнього краю 
стіни, оптимально встановлюва-
ти його в товщі утеплювача.

Відмовляйтеся від вікон з 
алюмінієвими ущільнювачами 
між шибками. Вікна необхідно 
встановлювати герметично. 
Використовуйте герметизую-

чу стрічку між рамою і стіною і 
потім покривайте її штукатур-
кою. Ззовні рама повинна за-
криватися утеплювачем якомога 
далі. Це значною мірою змен-
шить втрати тепла через раму. 

Узагалі, глухі вікна, що не 
відчиняються, покращують 
якість енергозберігаючих заходів 
та знижують їх вартість. Однак, 
їх можна використовувати лише 
за умови достатньої вентиляції 
приміщення або через інші 
вікна, які можна відчинити,  або 
ж через механічну вентиляцію.

Дах / горище
Існує два способи утеплення 

даху будівлі. Перший передбачає 
прокладання теплоізоляції під 
покрівлю, другий - утеплен-
ня стелі верхнього поверху на 
горищі. Загалом, утеплювати го-
рище простіше і дешевше. Мож-
ливим варіантом є надбудова над 
пласким дахом скатного даху. 
Така конструкція більш надійна 
і менш вразлива до помилок 
при будівництві. При ізоляції 
скатного даху можна дешевші 
матеріали. Приймаючи таке 
рішення, важливо перевірити 
статичну стійкістьбудівлі та до-
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пустиме навантаження.
Шар теплоізоляції даху має 

щільно прилягати до утеплен-
ня стін. Будь-який розрив 
створює серйозний місток хо-
лоду, а це може привести до по-
яви плісняви. Стіни парапету, 
димарі тощо теж необхідно по-
кривати теплоізоляційним ша-
ром. Це стосується й дерев‘яних 
частин конструкцій, які перери-
вають теплоізоляцію.

При цьому уникайте розривів 

шару теплоізоляції. Всі елементи 
огороджувальної конструкції: 
від даху до фасаду та підвалу 
– необхідно з’єднувати без 
розривів. З‘єднання всіх 
елементів мають бути герме-
тичними. Штукатурка або гер-
метична стрічка  забезпечують 
герметичність, піна - ні. 

Реалізація вищевказаних 
напрямків енергоефективності 
дозволяє реалізувати потенціал 
економії у наступному 

співвідношенні.
Таким чином, впровадження 

енергоефективних заходів по 
відношенню до своєї оселі до-
зволить не лише скоротити об-
сяги спожитої енергії, але й в 
майбутньому заощадити Ваш 
бюджет.

Підготовлено за матеріалами 
досліджень Проекту GIZ 
«Енергоефективність у будівлях»

Всеукраїнський профілактичний захід «Урок»
Традиційно, на початку кож-

ного навчального року, про-
водиться Всеукраїнський 
профілактичний захід «Урок», 
метою я кого є надання дітям, що 
опинилися в складних життєвих 
обставинах адресної допомоги в 
підготовці до нового навчально-
го року та осінньо-зимового се-
зону, виявлення дітей шкільного 
віку неохоплених навчанням 
на початок шкільного періоду, 
усунення причин і умов да-
ного явища, соціального за-
хисту виявлених дітей, 
запобігання їх бездоглядності і 
безпритульності. 

В районі затверджено графік 
рейдових заходів виявлен-
ня дітей, які не приступили 
до занять в поточному році у 
загальноосвітніх, професійно-

технічних навчальних закладах, 
вищих навчальних закладах І-ІІ 
рівня акредитації.

В перший день нового на-
вчального року за парти сіло 
тринадцять тисяч дітей. Серед 

них немає жодної дитини, яка 
не приступила до занять без 
поважної причини.

Працівниками сектору 
кримінальної міліції у справах 
дітей Саксаганського районно-

Саксаганський вісник

32



го РВ КМУ ГУМВС України в 
Дніпропетровській області під 
час проведення профілактичного 
заходу «Урок» в учбових закла-
дах проводяться профілактичні 
бесіди з батьками щодо належно-
го виконання своїх батьківських 
обов’язків, які у разі ухилення 
від їх виконання можуть бути 
притягнуті відповідно до ст. 
184 КУпАП до адміністративної 
відповідальності.

Відділом освіти виконкому 
районної у місті ради прово-
дяться спільні рейди зі служ-
бою у справах дітей викон-
кому районної у місті ради, 
Криворізьким міським центром 
соціальних служб для сім’ї, дітей 
і молоді, сектором кримінальної 
міліції у справах дітей Сак-
саганського РВ КМУ ГУМВС 
України в Дніпропетровській 
області у сім’ї, які опинилися у 
складних життєвих обставинах 
з метою виявлення дітей неохо-
плених навчанням.

Спеціалістами служби у спра-
вах дітей виконкому районної 
у місті радив ході сумісного 
з відділом освіти виконкому 
районної у місті ради рейдового 
заходу «Урок» щорічно прово-
диться робота щодо повернен-
ня або влаштування виявлених 
дітей до навчальних закладів, 
закладів соціального захисту 
дітей Саксаганського району. 
Станом на 01. 09. 2014 на обліку в 
службі у справах дітей перебуває 
168 дітей зі 109 сімей.

Щотижня службою у справах 
дітей виконкому районної у місті 
ради проводяться спільні рейди 
з сектором кримінальної міліції 
у справах дітей Саксагансько-
го РВ КМУ ГУМВС України з 
метою обстеження житлово-
побутових умов проживання 
сімей, що опинилися в складних 

життєвих обставинах, а також 
для з’ясування умов та причин 
невідвідування дітей з цих ро-
дин навчальних закладів району.

Під час проведення усіх етапів 
проведення Всеукраїнського 
профілактичного заходу «Урок» 
службою у справах дітей, 
відділом освіти виконкому 
районної у місті ради та секто-
ром кримінальної міліції у спра-
вах дітей будуть вживатися всі 
необхідні заходи, передбачених 
чинним законодавством щодо 
охоплення навчанням всіх дітей 
шкільного віку Саксаганського 
району та дітей – переселенців із 
тимчасово окупованих територій 
України, територіально – 
адміністративних одиниць 
України, в яких триває антите-
рористична операція.

Підсумком проведення рей-
ду стане вжиття заходів щодо 
повернення або влаштування 
виявлених дітей до навчальних 
закладів, закладів соціального 
захисту дітей, усунення причин 
та умов, внаслідок яких діти не 
були охоплені навчанням, при-
тягнення до відповідальності 
батьків або осіб, що їх 
замінюють, що ухиляються від 
виконання своїх батьківських 
обов’язків, а також посадових 
осіб за порушення прав та за-
конних інтересів дітей.

Шановні читачі! Служ-
ба у справах дітей виконкому 
Саксаганської районної у місті 
ради вітає всіх з початком ново-
го навчального року та хотіла 
б побажати батькам більше 
приділяти уваги своїм дітям, не 
залишаючи їх наодинці зі своїми 
проблемами, а дітям – успіхів в 
навчанні, здоров’я, натхнення, 
впевненості в своїх силах, пова-
ги до дорослих.

Оприлюднено Указ Прези-
дента України «Про достроко-
ве припинення повноважень 
Верховної Ради України та при-
значення позачергових виборів». 

На офіційному сайті Прези-
дента України 27 серпня 2014 
року з’явився указ про розпуск 
Верховної Ради України.

Відповідно до цього указу, 26 
жовтня 2014 року відбудуться 
позачергові вибори народних 
депутатів за змішаною системою. 
Половина складу парламенту - 
225 народних депутатів будуть 
обиратися за партійними спи-
сками, інші народні депутати, ще 
225, а в дійсності 213, будуть оби-
ратися за одномандатними ма-
жоритарними виборчими окру-
гами. Мова йде про 213 депутатів 
через те, що вибори на цей раз 
не відбудуться на території Кри-
му і Севастополя. Жителі Криму 
під час позачергових виборів у 
Верховну Раду повинні скори-
статися процедурою тимчасової 
зміни місця голосування без 
зміни виборчої адреси. Виборці, 
які мають зареєстроване місце 
проживання на території 
Автономної республіки Крим 
та міста Севастополя, зможуть 
взяти участь у голосуванні саме 
за пропорційним компонен-
том нашої виборчої системи, 
голосуючи за виборчі списки 
кандидатів.

Нове в 
законодавстві 
України
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Особливості формування показників місцевих бюджетів 
на 2015 рік

Відповідно до бюджетного ка-
лендаря підготовки Державного 
та місцевих бюджетів розпоча-
та робота по формуванню про-
гнозних показників місцевих 
бюджетів на 2015 рік.

Урядом планується забезпе-
чити взаємовідносини держав-
ного бюджету з місцевими шля-
хом збалансованості бюджетів 
територіальних громад та опти-
мального співвідношення дер-
жавного та місцевих бюджетів, 
удосконалення формульного 
розподілу обсягу міжбюджетних 
трансфертів.

З метою реалізації про-
екту Основних напрямків 
бюджетної політики на 2015 
рік, схваленого розпоряджен-
ням Кабінету Міністрів України 
від 16. 04. 2014 № 385-р, та на 
виконання Плану заходів щодо 
реалізації Концепції реформу-
вання місцевого самоврядуван-
ня і територіальної організації 
влади в Україні, затверджено-
го розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 18. 06. 
2014 № 591-р, Міністерством 
фінансів України розроблені 
концептуально нові підходи до 
побудови взаємовідносин дер-
жавного бюджету з місцевими 
бюджетами на принципах 
децентралізації фінансів та 
зміцнення фінансової основи 
місцевого самоврядування.

Бюджетні новації, що пе-
редбачали радикальні зміни 
підходів до формування 
дохідної та видаткової частин 
місцевих бюджетів, визначен-
ня засад трансфертної політики 
й організації міжбюджетних 
відносин із урахуванням 

європейского досвіду, були 
презентовані, доопрацьовані та 
схвалені на нараді у Прем’єр-
міністра України 01 серпня 2014 
року.

На основі нової моделі 
фінансового забезпечен-
ня місцевих бюджетів та 
міжбюджетних відносин 
Міністерством фінансів України 
було підготовлено проект За-
кону України “Про внесення 
змін до Бюджетного кодек-
су України” (щодо бюджетної 
децентралізації), який 06 серпня 
2014 року схвалено Кабінетом 
Міністрів України та внесено на 
розгляд Верховної Ради України.

Враховуючи, що на даний час 
вказаний законопроект не прий-
нято Верховною Радою України, 
Міністерством фінансів України 
формування розрахункових 
показників місцевих бюджетів 
на 2015 рік здійснюється на 
основі норм чинних Бюджетного 
та Податкового кодексів України 
з урахуванням положень про-

грами діяльності Кабінету 
Міністрів України, Основних 
напрямів бюджетної політики 
на 2015 рік, протоколу наради, 
проведеної під головуванням 
Прем’єр-міністра 26 травня 2014 
року, щодо шляхів вирішення 
проблемних питань, пов’язаних 
з розробленням проекту Дер-
жавного бюджету України на 
2015 рік та прогнозу Державного 
бюджету України на 2016 і 2017 
роки.

При розрахунку показників 
бюджету на 2015 рік враховува-
лись поточні тенденції та про-
гнози на наступний рік щодо 
розвитку світової економіки та 
України зокрема.

У середньостроковій 
перспективі Уряди країн нама-
гаються зменшити свої дефіцити 
до економічно безпечного рівня 
— 3 % ВВП.

Для забезпечення досягнен-
ня рівнів дефіцитів у заплано-
ваних межах у 2014-2017 ро-
ках більшість країн вимушена 
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проводити жорстку бюджет-
ну політику щодо скорочення 
видатків бюджету, у тому числі і 
соціальних, а також підвищення 
податкового навантаження на 
економіку.

Одним з основних завдань 
бюджетної політики на 2015 рік 
визначено встановлення розміру 
мінімальної заробітної плати та 
посадового окладу (тарифної 
ставки) працівника I тариф-
ного розряду Єдиної тарифної 
сітки з урахуванням реально-
го стану розвитку економіки та 
фінансових можливостей бюд-
жету, що забезпечить їх зростан-
ня не нижче індексу споживчих 
цін.

Таким чином, враховуючи 
прогнозний індекс споживчих 
цін на 2015 рік у розмірі 105,4 % 
грудень до грудня, мінімальну 
заробітну плату у 2015 році 
пропонується встановити у 
розмірах: з 01 січня - 1 257 гри-
вень; з 01 грудня — 1 284 гривні.

Розмір посадового окладу 
працівника I тарифного роз-
ряду ЄТС планується визначи-
ти з урахуванням збереження 
грошового розриву між цим 
показником та мінімальною 
заробітною платою, що склався 

у поточному році. Враховую-
чи складну ситуацію в Україні 
таке підвищення розмірів 
мінімальної заробітної плати та 
посадового окладу працівника 
I тарифного розряду ЄТС має 
бути забезпечено в межах фон-
ду оплати праці, визначеного на 
рівні поточного року.

У 2015 році прожитковий 
мінімум, розрахований з ура-
хуванням прогнозного індексу 
споживчих цін на 2015 рік, виз-
наченого у пректі Основних 
напрямків бюджетної політики 
на 2015 рік, становитиме в серед-
ньому на одну особу з 01 січня 
2015 року 1 214 гривні, з 01 груд-
ня - 1 240 гривень, а для основних 
соціальних та демографічних 
груп населення:

для дітей віком до 6 років з 01 
січня 2015 року - 1 065 гривень, з 
01 грудня - 1 088 гривень;

для дітей віком від 6 до 18 
років з 01 січня 2015 року - 1 327 
гривень, з 01 грудня - 1 356 гри-
вень;

для працездатних осіб з 01 
січня 2015 року - 1 257 гривень, 
з 01 грудня - 1 284 гривні;

для осіб, які втратили 
працездатність, з 01 січня 2015 
року - 979 гривень, з 01 грудня - 

1 000 гривень.
З метою збалансування 

показників місцевих бюджетів 
на 2015 рік та підвищення рівня 
фінансової забезпеченності усі 
учасники бюджетного процесу 
повинні здійснити конретні за-
ходи з проведення дієвих реформ 
в усіх сферах діяльності з макси-
мально можливим економічним 
ефектом при мінімальних затра-
тах відповідно до завдань , виз-
начених Програмою діяльності 
Кабінету Міністрів України, Ос-
новними напрямами бюджетної 
політики на 2015 рік. Зокрема 
доцільно:

- здійснити оптимізацію ви-
трат головних розпорядників 
коштів місцевих бюджетів шля-
хом виключення непріоритетних 
та неефективних витрат, насам-
перед тих, що не забезпечують 
виконання основних функцій і 
завдань відповідного головного 
розпорядника;

- забезпечити неухильне до-
тримання вимог статті 77 Бюд-
жетного кодексу України, а саме: 
врахувати у першочерговому по-
рядку потребу в коштах на опла-
ту праці працівників бюджетних 
установ відповідно до встанов-
лених законодавством України 
умов оплати праці та розміру 
мінімальної заробітної плати; на 
проведення розрахунків за спо-
живання енергоносіїв;

- врахувати норми постанов 
Кабінету Міністрів України № 
88 від 25. 03. 2014, № 89 від 25. 
03. 2014, № 95 від 25. 03. 2014 
щодо встановлення надбавок 
працівникам бюджетної сфери, 
тощо.

В умовах обмеженості бюд-
жетних коштів зазначене спри-
ятиме покращанню структури 
видатків на фінансування бюд-
жетних установ.

Саксаганський вісник

35№ 10.  Вересень 2014 року



Про самоврядний контроль  за використанням земельних 
ділянок у Саксаганському районі

Самоврядний контроль за ви-
користанням та охороною зе-
мель здійснюється сільськими, 
селищними, міськими, районни-
ми та обласними радами.

Можливість здійснення са-
моврядного контролю у галузі 
земельних відносин передба-
чена, окрім ст. 189 Земельно-
го кодексу України, п. «ї» ст. 15 
Закону України «Про охорону 
навколишнього природного се-
редовища». Порядок здійснення 
контрольних повноважень ор-
ганами місцевого самовряду-
вання визначається насамперед 
Законом України «Про місцеве 
самоврядування в Україні». Зо-
крема, п. «б» ч. 1 ст. 33 Закону 
надає виконавчим органам рад 
повноваження щодо здійснення 
контролю за додержанням зе-
мельного та природоохоронного 
законодавства, використанням 
і охороною земель, за впровад-
женням заходів, передбачених 
документацією із землеустрою.

Оскільки на законодавчому 
рівні засади здійснення само-
врядного контролю визначають-
ся лише в загальному вигляді, 
існує практика деталізації по-
ложень закону у актах самих 
органів місцевого самоврядуван-
ня. Так, Криворізькою міською 
радою прийнято рішення від 27. 
07. 2011 № 514 “Про затверджен-
ня Положення про самоврядний 
контроль за використанням та 
охороною земель у м. Кривому 
Розі”.

Відповідно до зазначеного 
рішення основними завданнями 
самоврядного контролю є:

- забезпечення реалізації по-
вноважень міської ради у сфері 

охорони та раціонального вико-
ристання земель;

- запобігання порушенням за-
конодавства у сфері використан-
ня і охорони земель, своєчасне 
виявлення таких порушень і 
вжиття відповідних заходів 
щодо їх усунення;

- забезпечення додержан-
ня власниками землі та зем-
лекористувачами науково 
обґрунтованих нормативів 
інтенсивності використання зе-
мель, запобігання забрудненню 
земель тощо;

- організація землеустрою;
- здійснення контролю за 

використанням та охороною 
земель міста, додержанням зе-
мельного та екологічного зако-
нодавства;

- вирішення земельних спорів 
у порядку, встановленому зако-
ном.

Самоврядний контроль 
здійснюється шляхом:

- обстеження земельних 
ділянок щодо дотримання умов 
їх використання та охорони 
відповідно до чинного законо-
давства України та укладених 
договорів оренди землі;

- розгляду звернень суб’єктів 
господарювання і громадян із 
питань земельних відносин.

	 З метою запобігання 
порушенням земельного зако-
нодавства, своєчасного їх ви-
явлення та усунення у Сакса-
ганському районі створена та діє 
робоча група щодо здійснення 
самоврядного контролю за вико-
ристанням та охороною земель 
на території району. З початку 
року робочою групою обсте-
жено 66 земельних ділянок, з 

яких 55 використовуються 
суб’єктами господарювання без 
наявності правовстановлюючих 
документів на землю. З метою 
притягнення до відповідальності 
порушників чинного земель-
ного законодавства України 
інформація направляється до 
правоохоронних органів, про-
куратури та Державної інспекції 
сільського господарства в 
Дніпропетровській області.

Останнім часом почастішали 
факти самовільного зайнят-
тя земельних ділянок, що 
належать територіальній 
громаді міста, громадяна-
ми для встановлення метале-
вих гаражів або будівництва 
капітальних гаражів. Зазначені 
порушення тягнуть за со-
бою адміністративну, а в де-
яких випадках кримінальну 
відповідальність за самовільне 
зайняття земельних ділянок. З 
метою попередження зазначе-
ного радимо мешканцям діяти 
в межах законодавчих актів 
України.
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Дякуємо за перегляд!

Виконком Саксаганської 
районної у місті ради

2014 рік

До зустрічі у жовтні!
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